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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU la Institutul de 
cercetări pentru cereale şi plante tehnice 
şi cooperativa agricolă de la Fundulea

In aceste zile, când oamenii muncii 
da pe ogoare, înflăcăraţi de Mesajul 
secretarului general al partidului, 
dau bătălia pentru încheierea grab
nică a recoltării şi însămîntărilor de 
toamnă, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
e analizat la fata locului, în cursul 
dimineţii de miercuri, la Institutul 
de cercetări pentru cereale şi plante 
tehnice şi pe tarlalele cooperatorilor 
de la Fundulea, modul în care so 
materializează indicaţiile şi recoman
dările cu privire la probleme actuale 
şi de perspectivă în domeniul meca
nizării agriculturii. Ca de fiecare dată, 
dialogul de lucru al secretarului ge
neral al partidului a deschis orizon
turi noi, generoase, însufleţitoare 
prin perspectivele concrete, realiste, 
activităţii lucrătorilor din agricul
tură, consacrată traducerii în viată 
a hotărârilor Conferinţei Nationale 
privind această ramura importantă a 
economiei tării noastre. Au fost a- 
bordate şi o serie de probleme legate 
de sporirea eficientei economice şi în 
agricultură, creşterea aportu
lui oamenilor.de ştiinţă la înflorirea, 
ai, enalîzindu-se in acest sens sta
diul in care se afla aplicarea măsu
rilor iniţiate de conducerea partidu
lui *i statului nostru pentru integra
rea organică a activităţii de cerce
tare cu cea de formare a cadrelor, 
in  vederea folosirii mai judicioase a 
potenţialului ştiinţific si bazei mate
rial« existentei s-au stabilit, de ase
menea, noi acţiuni în vederea rezol
vării mai operative a multiplelor 
probleme ale cercetării şi învăţă- 
mîntuJui, legarea mai strânsă a aces
tora de nevoile reale ale producţiei 
sgricole,

înscriind«-«# ca o continuare —-  şi, 
fot odată, o nouă şi pregnantă expre
sie — a preocupării permanente a 
secretarului general pentru cunoaşte
rea nemijlocită a problemelor, pentru 
dezbatere« lor împreună cu oamenii 
muncii şi factorii de răspundere, vi
rila de lucru a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu « reliefat soluţii eficienta 
menite să contribuie la diversifica
rea mecanizării şi dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale, creşterea produc
ţiei Şi productivităţii in vederea în
deplinirii şi depăşirii prevederilor 
cincinalului în agricultură, la pro
gresul pe mai departe a acestui sec
tor de ba2ă al economiei noastre şi 
creşterea ponderii sale în sporirea 
avuţiei naţionale.

In această vizită de lucru, secre
tarul general al partidului a fost în
soţit de tovarăşii Ilie Verdeţ, mem
bru al Comitetului Executiv, ai Pre
zidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, Angelo Mfculescu, ministrul 
agriculturii, industriei alimentare si 
apelor, Gheorghe Necula, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean Ilfov 
al P.C.R.

în lanurile de 
porumb unde se 

experimentează 
combine universale

Pa ogoarele Institutului de 
te Fundulea, cultivate cu po
rumb hibrid de mare productivitate, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost 

x invitat să asiste la demonstraţii 
practice de recoltat cu combine uni
versale, modernizate si adaptate pen
tru multiplele operaţii pe care le 
reclamă culesul acestei culturi > si 
valorificarea pentru nutret a produ
selor secundare. Tipurile diverse de 
utilaje în funcţiune reprezintă mate
rializarea activităţii laborioase a cer
cetătorilor şi specialiştilor din agri
cultură şi construcţia de maşini, care, 
Ia îndemnul secretarului general al 
partidului, şi-au concentrat preocu
pările spre diversificarea! maşini
lor solicitate de lucrătorii agricoli. 
TJrmînd indicaţiile tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, recomandările 
făcute cu prilejul unor întîlniri an
terioare cu cooperatorii $i mecani
zatorii, cu prilejul recentei vizite la 
„Expoziţia de autoutilare în agricul- 
tuijă şi industria alimentară", spe
cialiştii de la Institutul de cercetări, 
pentru mecanizarea agriculturii 
Si Institutul de cercetări şi 
proiectări de maşini agricole au 
conceput şi realizat, cu sprijinul u- 
zinei „Semănătoarea", o serie de 
echipamente, în diferite variante, 
care, adaptate la combinele aflate 
în fabricaţie curentă, le fac utiliza
bile cu mai multă eficienţă atât la 
recoltarea cerealelor păioase, cit şi 
a. culturilor de porumb, floarea-soa- 
reluî, soia sau !a treieratul ierburi
lor perene.

Specialiştii raportează că, Ia în
demnul secretarului general al parti, 
dului de a se căuta soluţii noi pen
tru realizarea unor maşini de re
coltat cu o productivitate mai mare 
şi un coeficient ridicat de siguran
ţa în exploatare, ei sint în măsură 
astăzi să prezinte mai multe vari
ante, uimind ca, prin analizarea şi 
confruntarea caracteristicilor func
ţionale ale fiecăreia, să se decidă 
asimilarea în producţie a echipamen
telor celor mai eficiente, menite să 
lărgească şlera de utilizare şi ran
damentul combinelor universale. 
Sínt prezentate, în comparaţie, şi 
utilaje din import de recoltat po
rumb.

în fata fiecărei maşini, supusă la 
diferite probe, au loc discuţii am
ple bazate pe calcule economice, 
pe date comparative. De la 
bun început ies în evidenţă 
avantajele pe care le prezintă 
combinele autopropulsate faţă de 
cele tractate. Productivitatea lor este 
mult mai ridicată şi, totodată, se re
duce cu 50 la sută numărul de trac
toare, folosite la recoltat, acestea 
devenind disponibile pentru alte o- 
peraţii în perioada de vîrf a lucră
rilor agricole. în acest context, re
ţin atenţia echipamentele concepute 
de specialiştii români,' adaptate Ia 
combina C-12, modernizată, fabrica
tă în serie.

Se fac demonstraţii practice cu 
combine care recoltează porumbul 
sub formă de ştiuleti depănuşati pe 
care îi descarcă intr-o remorcă ce 
se deplasează paralel, precum şi o 
variantă in care descărcarea ştiu- 
leţilor se face într-o remorcă ata
şată in spatele maşinii. In ambele 
cazuri, tulpinele sint strînse ulterior 
cu prese prevăzute cu dispozitive 
de tăiat şi balotat. De asemenea, 
specialiştii prezintă şi combine auto
propulsate pentru păioase, care pot 
asigura,^ cu mici adaptări, şi recol
tarea porumbului sub formă de 
boabe.

Se discută amănunţit, urmă
ri ndu-se fază cu faza, modul 
cum funcţionează combinele, des
pre avantajele sau dezavantajele 
fiecăruia dintre aceste variante. Se
cretarul genera! al partidului remar
că faptul că maşinile prezentate nu 
asigură încă înlăturarea pierderilor 
de ştiuleti şi boabe, o strîngere com
pletă a  cocenilor şl mai ales a 
frunzelor şi pănuşelor. Este risipă 
multă, pierderile sint cam mari — 
subliniază tovarăşul . N i c o l a e  
Ceauşescu. Totul trebuie strlns 
si folosit eu maximă eficienţă. 
Se relevă, de asemenea, faptul că în 
stadiul actual al bazei tehnico-mate- 
riale a agriculturii este de preferat 
recoltarea porumbului sub formă de 
ştiuleti depănuşaţi; el se poate de
pozita astfel în pătule, în bune con
diţii, aşa cum o demonstrează şi ex
perienţa tradiţională a agriculturii 
româneşti, fără a fi necesare prea 
multe instalaţii speciale de uscare, 
folosite pentru porumbul recoltat şi 
depozitat sub formă de boabe. Să 
judecăm gospodăreşte, să modernî- 
zăim maşinile pe care le avem, să 
le utilizăm cu randament maxim pe 
acestea, înainte de a produce altele 
— subliniază conducătorul partidului 
şi statului nostru. Să fim realişti. Să 
punem la punct maşini, care să co
respundă necesităţilor şi posibilităţi
lor noastre actuale.

Sub semnul acestor indicaţii sint 
examinate, la fata locului, soluţii de 
Îmbunătăţire a echipamentelor.

în acest sens, în continuarea dis
cuţie], tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
cere specialiştilor ca să găsească 
astfel de soluţii incit la tipul de 
combină universală C-12, modernizai, 
aflat în fabricaţie, să se poată adap
ta echipamente de recoltarea ştiule- 
ţilor şi dispozitive care să asigure 
tăierea şi balotarea simultană a co
cenilor. Se subliniază că recoltarea 
concomitentă a ştiuleţilor şi coceni
lor la o singură trecere a maşinii 
prin lan, care să evite a lit risipa, 
cit - -şi ţasarea pământului, eiiberlu- 
dy-se,; în timpul cel mai scurt cu 
putinţă, terenul pentru arăturile ' şi 
însămînţările de toamnă, trebuie să 
reprezinte o sarcină prioritară a cer
cetătorilor şi constructorilor de maşini. 
Cocenii nu trebuie să fie, tocaţi mă
runt pe locul recoltării, ei pot fi 
strînşi în baloturi mai mari şi de
pozitaţi provizoriu la capătul tarla
lelor, utmînd a fi transportaţi şi 
prelucraţi la fermele zootehnice, du
pă terminarea lucrărilor agricole de 
toamnă.

Se discută amănunţit despre dife
ritele posibilităţi de adaptare a com
binei la aceste cerinţe ale agricul
turii, fără modificări constructive 
costisitoare, cercetătorii şi specia} 
liştii asigurînd pe secretarul general 
al partidului că această sarcină va 
fi realizată intr-un termen cit mai 
scurt.

Concomitent cu modernizarea şi 
utilizarea integrală a utilajelor exis
tente, secretarul general al partidu
lui a recomandat organizarea unor 
colective de specialişti şi cercetă
tori atît din agricultură, cit şi din 
domeniul construcţiei de maşini, ca
re să conceapă noi tipuri de uti
laje, mai complexe cu productivitate 
sporită. Un prim obiectiv al activi
tăţii acestor colective îl va repre
zenta dotarea combinelor autopro
pulsate cu motoare mai puternice 
sau auxiliare, care sa permită efec
tuarea unei game largi de opera
ţiuni la recoltare, şi, prin aceasta, 
reducerea numărului de tractoare şi 
de oameni necesari pentru astfel de 
lucrări.

în timpul convorbirii cu specia
liştii, referitor la transportul produ
selor de mare volum se arată că 
remorcile folosite în prezent sínt 
grele, ceea ce prezintă inconveni
ente, mai ales in perioada ploilor 
mai abundente; de asemenea, ele an 
un preţ prea ridicat. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu recomandă ca, 
aşa cum au procedat specialiştii de 
la exploatările forestiere, si cei 
din agricultura să realizeze o 
remorcă uşoară şi, totodată, de 
mare capacitate, care să satisfacă 
cerinţele specifice unităţilor agricole.

Fructuos dialog cu 
oamenii de ştiinţă

în continuarea vizitei de lucru, se
cretarul general ai partidului se o- 
preşte la sediul Institutului de cer
cetări pentru cereale şi plante teh
nice — Fundulea, unde are loc o 
dezbatere aprofundată a problemelor 
referitoare la dezvoltarea cercetării 
ştiinţifice în agricultură şi la inte
grarea organică a acesteia cu învă
ţământul agronomic, legarea lor 
strînsâ de cerinţele producţiei, ale 
întreprinderilor de stat şi coopera
tivelor agricole.

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu, ce
lorlalţi oaspeţi le sint prezentate 
principalele rezultate ale activităţii 
de cercetare, cele mai noi creaţii de 
linii şi hibrizi de porumb cu poten
tial de producţie superior. Dr. ing. 
Tiberiu Mureşan, directorul I.C.C.P.T. 
Fundulea, rectorul Institutului agro
nomic — Bucureşti, relevă preocupa
rea. cercetătorilor de a fi la înălţimea 
sarcinilor puse de partid privind 
creşterea contribuţiei oamenilor de 
ştiinţă la progresul agriculturii.

Gazdele prezintă zeci de ştiuleti 
de mărime puţin obişnuită in trecut, 
care reprezintă tot atîtea linii şi hi
brizi creaţi la I.C.C.P.T. — Fundu
lea şi de staţiunile experimentale a- 
gricole. Tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu se interesează de orien
tarea cercetării spre elucidarea 
problemelor într-o viziune de largă 
perspectivă, care să îmbine preocu
parea pentru realizarea unor produc
ţii mari, dar şi de calitate superi
oară, obţinerea unor hibrizi de 
porumb cu un conţinut nutritiv bogat 
in funcţie de utilizarea lor — con
sum alimentar, furajarea animalelor, 
valorificarea industrială.

în acest sens sint prezentate pri
mele rezultate în crearea de hibrizi 
cu un conţinut mai bogat in pro
teină. Secretarul general al partidu
lui a indicat să se ia măsuri neîn
târziate pentru diversificarea gamei 
de produse alimentare din porumb 
la preţuri ieftine, pentru a satisface 
cerinţele de consum ale populaţiei, 
gusturile şi preferinţele oamenilor.

In altă ordine de idei, directo
rul institutului informează că 
porumbul bogat în aminoacizi — li- 
zină şi triptofan — folosit in hrana 
porcilor, a determinat creşterea spo
rului zilnic în greutate şi reduce
rea preţului de cosi.

Potenţialul productiv al unor noi 
hibrizi de porumb este ilustrat de 
recoltele de pînă Ia 20 tone boabe 
la hectar, obţinute pe parcele ex
perimentale. Apreciind aceste rezul
tate, secretarul general al partidu
lui a recomandat experimentarea lor 
în condiţii de producţie. „Să expe
rimentat: pe 1 000 de hectare, să do
vediţi dS se pot obţine asemenea 
recolte pe suprafeţe mari" — subli
niază tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Sint abordate, totodată, o arie 
largă ele probleme legate de recol
tarea, transportul şi depozitarea po
rumbului se concretizează soluţii 
pentru rezolvarea lor, pentru a în
lătura orice pierderi. Pentru unită
ţile mai îndepărtate de drumurile 
de acces, cum sint cele din zona în- 
diguită a Dunării, s-a indicat ame
najarea de pătule pentru depozita
rea provizorie a ştiuleţilor, urmînd 
CE transportul acestora să se facă 
după încheierea re-oltării cînd

există condiţii şi suficiente mijloa
ce disponibile.

întilnirea eu oameni de ştiinţă şi 
cadre didactice a prilejuit, de ase
menea, un amplu şi substanţial dia
log pe tema îmbinării organice a 
învăţămintului cu cercetarea, cu ce
rinţele reale ale producţiei. Secre
tarului general al partidului îi sint 
prezentate propuneri pentru crearea 
condiţiilor necesare folosirii poten
ţialului ştiinţific al cadrelor din do
meniul învăţămintului şi atragerea 
lor in activitatea de cercetare şi de 
producţie, precum şi pentru instru- 
iiea practică a studenţilor în cadrul 
institutelor . de cercetări agricole.

Salut aceste propuneri şi doresc să 
le vedem înfăptuite cit mai repede 
— a spus tovarăşul Ceauşescu. în 
acest sens sint date indicaţii con
crete privind perfecţionarea progra
melor de învăţămînt, în strinsă con
cordantă cu cerinţele actuale şi de 
perspectivă ale agriculturii, orienta
rea mai fermă spre cunoaşterea ne
mijlocită a realităţii şi însuşirea de
prinderilor practice de a. munci efec
tiv, de a conduce, tractorul, de a fo
losi gama largă a maşinilor şi utila
jelor agricole. în context, rectorul 
institutului agronomic informează ca 
anul acesta au fost înmlnate studen
ţilor primele 150 do carnete de trac
torişti, urnind ca procesul de cu- 

«fe • .ntfd-aiiW, ou de expPw» 
tare raţională a utilajelor agricole să 
fie intensificat.

Pe linia îmbinării mai strinse a 
învăţămintului cu cerinţele produc
ţiei, sint indicate o serie de măsuri 
pentru începerea acestui proces in 
cadrul liceelor agricole, unde tine
rii trebuie să înveţe să stăpânească 
la perfecţie tractoarele şi utilajele, 
să lucreze efectiv în cîmp, în 
mai multe schimburi. în liceele 
agricole trebuie să , se formeze 
cadre care să lucreze direct în 
producţie; din rîndul lor se vor re
cruta şi viitorii studenţi ai -institute
lor agronomice.

Referindu-se Ia modalităţile practi
ce da rezolvare a acestor probleme, 
secretarul general al partidului reco
mandă reprezentanţilor ministerului 
de resort, cadrelor din cercetare şi 
ânvăţămîntul superior prezente la 
discuţie sa studieze experienţa exis
tentă în acest domeniu, să tină seama 
de tradiţiile bune ale învăţămintului 
în ţara noastră, să pornească de la 
sarcinile pe care le vor avea de re
zolvat noile promoţii, îmbunătăţind 
în acest sens programele de îtrvăţă- 
mînt atît în liceele agricole, cît şi in 
facultăţi.

în legătură cu faptul că 95 la sută 
dintre absolvenţii institutelor de în
văţămînt superior agricol vor lucra 
în fermele I.A.S. şi ale cooperati
velor agricole, sínt analizate posi
bilităţile de a devansa măsurile de 
perfecţionare a invătămintului, pre- 
cizîndu-se, totodată, necesitatea ca 
fiecare centru de învătămint să de
vină şi un puternic centru de cer
cetare. In acest mod se va asigura 
şi soluţionarea problemelor specifice 
diferitelor zone agricole, prin con
tribuţia efectivă a cadrelor institu
telor agronomice din Iaşi, Cluj, Ti
mişoara, Craiova. Sínt indicate mă
suri pentru ca institutul de profil să 
asigure coordonarea unitară, din 
punct de vedere ştiinţific, a cerce
tărilor desfăşurate de către staţiu
nile experimentale din ţară. Este 
subliniată astfel răspunderea insti
tutelor centrale pentru canalizarea 
eforturilor în direcţia rezolvării pro- 

' biemelor majore ale ştiinţei şi pro
ducţiei agricole. în acest context, 
secretarul general al partidului a 
dat indicaţii preţioase pentru utili
zarea mai eficientă atît a forţelor 
ştiinţifice, cît şî a actualei baze ma
teriale pentru învătămint şi cerce
tare, clarificarea atribuţiilor ce re
vin factorilor de răspundere din a- 
cest domeniu, urmărindu-se creşte
rea contribuţiei oamenilor de ştiinţă 
la înflorirea agriculturii.

î n  mijlocul 
cooperatorilor din 
comuna Fundulea
Pe unul din terenurile cooperati

vei agricole de producţie din comu
na Fundulea, tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu, asistă, apoi, ia o de
monstraţie de recoltare a' sfeclei de 
zahăr cu combina C.RS-2. Utilajul, 
de concepţie românească, care are iiri 
did calitativi de lucru similari cu 
ai celor mai bune combine existente

(Continuare în pag, i  UI-al

terenurilor si insămintări
în această primă decadă a lunii 

noiembrie, in toate unităţile agri
cole, lucrările de sezon au atins 
un ritm nemaiîntîlnit in această 
toamnă bogată în precipitaţii.

Mecanizatorii, membrii coopera
tori, lucrătorii din I.A.S., ajutaţi 
eficient de salariaţii din între
prinderi şi instituţii, militari, elevi 
şî studenţi, încleştaţi în bătălia 
cu timpul, folosind fiecare oră, 
lucrînd chiar şi la lumina faru
rilor, desiăşoară o vastă activitate 
de conservare şi punere la adă
post a recoltei, eliberarea terenu
rilor şi insămintări.

In această vastă acţiune se că
lesc oamenii, se nasc iniţiative. 
Greutăţile sínt luate pieptiş şi 
înlăturate din mers. în locul acti
vităţii specialiştii, cooperatorii, 
lucrătorii I.A.S. găsesc soluţii 
surprinzătoare de rezolvare a u- 
nor probleme ce la prima vedere 
par de «eaborde*

în şase zile 800 to n e ...
Dat Aceasta e cifra concretă inse

rată în datele operative. In şase zile, 
la C.A.P. Cristian, s-a transportat de 
pe cîmp ş i ' predat la baze sau - de
pozitat, cantitatea de 800 tone pro
duse.

Cum s-au petrecut faptele?
La data de 1 noiembrie sfe înche

iase activitatea de recoltare a sfe
clei de zahăr de pe 20 hectare. în
treaga cantitate de 600 tone, dato
rită terenului mocirlos, rămăsese pe 
cîmp. în aceeaşi situaţie se mai afla 
contitatea de 200 tone cartofi.

Printr-o temeinică organizare, o 
puternică concentrare de forţe, s-a 
ajuns să se transporte zilnic, în me
die, aproape 14 vagoane de produse, 
în decurs de 6 zile s-a încheiat în
treaga acţiune.

Alături de mecanizatori şi coope
ratori .şi-au adus din plin contribuţia 
colectivul de cadre didactice şi elevi 
ai Şcolii de şoferi profesionişti, sala
riaţii Consiliului popular al munici
piului Sibiu.

De menţionat faptul că parale! cu 
aceste lucrări s-a continuat in ritm 
intens procesul de pregătire a tere
nului şi insămintări. lată şi citeva 
date culese de pe graficul realizări
lor. In zilele de 4 şi 5 noiembrie 
ritm mediu la insămintări: 10 bec- 
ItoU  JlU lIM l do 6 şi- 7 noienahije, 
pe măsura descongestionării rie ce
lelalte lucrări productivitatea s-a du
blat; 20 hectare zilnic.

Acolo unde îi s tă  bine 
specialistului

La ora 7 dimineaţa, Alexandru 
Preda, inginer şef la C.A.P. Şelirri- 
băr, era prezent la marginea tarlalei 
de „După grădini“. Tot atunci, în vuiet 
de motoare, şi-au făcut apariţia me
canizatorii Cristian Crînguş, şi Hans 
Wagner. Conform programului stabi
lit cu o zi înainte, Hans Wagner a 
început activitatea de diseuire şi

giăpare, Cristian Crînguş, procesul 
de incorporare a seminţei de grîu 
in sol.

C.A.P. Şei im bar are de insăminţat 
în toamna aceasta 600 hectare cu 
grîu. Datorită condiţiilor naturale, 
numai începînd cu data de 1 noiem
brie s-a putut trece la încorporarea 
seminţei în sol. Se împlinesc 7 zile 
de cînd a început acţiunea. Bilanţul: 
138 hectare însămînţate.

„Condiţiile încă nu ne permit să 
desfăşurăm toate forţele, precizează 
tovarăşul Preda. Totuşi acolo unde 
se poate, lucrăm în schimburi pre
lungite, începînd de la 6 dimineaţa 
pina la 10—H seara“.

Interviu la faţa locului
Veştem. Lîngă şosea, în imediata a- 

propiere :a podului ce trece peste 
Cibin, se afla un teren în suprafaţă 
de 15 hectare. Pina acum citeva zile 
aci băltea apa. La ora cînd am în
treprins raidul, pe acest teren lucrau 
6 tractoare. Patru, cite două la un 
plug arau, două remorcau un disc. 
Inginerul Ion Florian, director la
S.M.A. Sibiu se afla în mijlocul me
canizatorilor.

— Terenul e încă foarte greu. 
Deşi nisipos, zonele se intercalează, 
aşa că sintern obligaţi să folosim 
două tractoare la un plug şi două 
la' disc. Nu se poate altfel. Priviţi! 
200 metri teren bun în care ar putea 
duce plugul un singur tractor, altă 
porţiune teren moal« unde tractorul 
intră pînă în butuci.

Rezultatele ce se obţin merită e- 
fortul depus. Prin arat şi discuit în 
solurile nisipoase se grăbeşte cu 
patru-cinci zile procesul de evapo
rare a ape! din sol şi în consecinţă 
se poate intra mai devreme la însă- 
niînţat.

— Ce v-âţi propus pentru recupe
rarea timpului care s-a pierdut dato
rită intemperiilor pe de o parte şi 
datorită faptului ca sinteţi obligati 
să folosiţi pe o bună parte din teren 
două tractoare la un agregat?

— De aici se desprind două aspec
te. Mai întîi depistarea corectă a 
tuturor terenurilor ce pot şi trebuie 
pregătite. împreună cu preşedintele 
consiliului jntercoope ratist Sibiu şi 
inginerul şef a! C.A.P. am călcat în
treg hotarul. La ora actuală ştim 
precis unde şi cînd putem intra în 
teren. Cel de al doilea aspect se 
referă la economisirea timpului. Pen-

. tnu aceasta am organizat munca în 
srhîmbuTF'pTehrngiri*.' .......—..... ...

Fireşte, munca de noapte presu
pune asigurarea anumitor condiţii. 
Tractoarele trebuie să aibă pus la 
punct sistemul de iluminat pentru 
faţă şî spate, asigurarea întreţinerii 
„din mers“ etc., şi mai ales organi
zarea de echipe în care să ai oameni 
capabili să organizeze munca şi să 
remedieze rapid orice defecţiune.

Pledoarie pentru 
un fapt concret

C.A.P. Racoviţa. La sediu, mate 
animaţie. Zeci de care încărcate cu 
porumb treceau prin faţa cântarului.

O dovadă incontestabilă că pa efenp 
se lucra intens. Din personalul de 
conducere am găsit, cum era şi 
firesc doar pe contabilul şef, tovarăşa 
Florentina Cîndea. Pentru a putea 
discuta „la faţa locului" cu ceilalţi 
factori de conducere, am rugat-o să 
ne arate programul cu activitatea 
zilnică.

— Inginerul şef lipseşte. E bolnav 
din data de 26 octombrie. îi ţin# lo
cul pînă se înapoiază tovarăşul Mir- 
cea Măgeanu de la judeţ.

A început să răsfoiască registrele. 
A dat peste cel cu evidenţa, zilnică 
a lucrărilor. Din păcate nu era com
pletat din... nu, nu-i vorba de e 
greşeală, din 29 iulie 1972.

Ara ieşit pe teren la întîmpjar*. 
Pe tarlaua de la Sebeş, am întâlnit, 
reparind un tractor, pe tovarăşui 
Mihai Glaitz, şeful secţiei S.M.A. 
Părea optimist:

— îi scot o planetară, suspend 
tracţiunea de faţă şi merge.

Tot aci’am întîlnit pe tovarăşul in
giner Mircea Măgeanu. De la dînsul 
am aflat că din cele 300 hectare ce 
urmează a se însămânţa cu grîu s-au 
realizat deja 170. „Aici la Sebeş lu
crează 4 tractoare. Pînă la ora a- 
ceasta (ora 12,00) s-au insăminţat 
deja 15 hectare. In ce priveşte pro
gramul zilnic îl stabilim verbal'?“. 
„De ce?“. „ A ş a  e aici obiceiul*.

Nu vrem să pledăm pentru hârtii. 
Dar un program zilnic de activitate, 
mai ales în condiţiile cînd timpul 
înaintat necesită folosirea ia maxi
mum a tuturor forţelor, e absolut 
necesar. El obligă la un bilanţ, zil
nic, la deplasări de forţe în direc
ţiile cele mai arzătoare ale lucrărilor,

în loc de concluzii
Am vizitat zeci de unităţi agricole. 

Am stat de varba cu mecanizatori, 
membri cooperatori, specialişti. Pest« 
tot domneşte o atmosferă de zile 
mari. Toate forţele sint îndreptate 
spre- locurile hotărâtoare ale produc
ţiei agricole. Dar, de ce să n-o spu
nem? Pe ici pe colo Îşi face Ioc şi 
superficialitatea. După încheierea 
procesului de recoltare şî transport 
a producţiei, pe cîmp mai rămln im
portante cantităţi de produse. An 
întâlnit locuri (Veştem, Racoviţa) 
unde zeci de oameni „poghirceau“ 
la cartofi, ţ)e .cg_riu se găseşte un 
sistem de recuperare a unei părţi din 
această producţie?

Am întilnit şi alte defecţiuni.
E necesar acum, cînd pentru re

cuperarea timpului toate fortele. sínt 
mobilizate Ia acţiuni concrete şi eti- 
ciettte să fim mai atenţi ca orieînd. 
Graba duce la superficialitate. Şi su
perficialitatea e soră bună cü risipa. 
Chemarea organizaţiilor de partid, » 
consiliilor populare „Să-încheiem la 
timp şi fără pierderi campania d« re
coltări ş i1 insămintări" trebuie înţ«< 
leasă aşa cum sună litera ei.

1. FIESCHIN

Ritm Intens ln lucrările agricole de sezon

B  INGINERI DIN 7 AŞ KENT pro
iectează un sistem automatizat da 
tip nou, denumit „Gulistan". des
tinat unui combinat electrochimie 
din Uzbekistan. Este vorba de o 
combinaţie între un sistem infor
maţional şi unul de conducere. 
Sistemul „Gulistan“ îndeplineşte 
misiuni în legătură cu informarea 
conducerii întreprinderii asupra 
funcţionării ’ maşinilor, şi situaţiei 
producţiei în secţii, precum şi in 
ce priveşte controlul tehnologiei, 
temperaturii, presiunii. Construc
torii speră că sistemul va deveni 
operational în anul 1974, putînd 
fi folosit atiţ în întreprinderile 
chimice cît şi de prelucrare

bumbacului sau în fabricile de 
ciment.
■  O PUTERNICA EXPLOZIE s-a
produs marţi într-o mină de căr
bune din apropierea oraşului bel
gian Charleroi. Şase mineri au 
fost omorîţi, iar trei — răniţi.

B  ACTIVITATEA AEROPORTU
RILOR DIN NORDUL ITALIEI
este în mare parte paralizată, da
torită ceţii dense care se menţine 
de cinci zile asupra acestei zone. 
Din aceleaşi motive a avut de su
ferit traficul rutier şi feroviar, 
vizibilitatea fiind redusă la câţiva 
metri. Începînd de vineri, aero
porturile Malpensa şi Linate din

Milano şi Gas&ile din Torino atetíi 
închise timp de 18 ore pe zi.

Potrivit cifrelor oficiale 
publicităţii, anul trecut, ceaţa 
provocat în Italia 4 154 accidente 
de circulaţie,. soldate cu 4 000 de 
răniţi.
■  MINISTRUL JAPONEZ AL 
TRANSPORTURILOR. HIDEYO 
SASAKI, a anunţat că toate tune
lurile din tară vor deveni obiec
tul unor controale sistematice, 
datorită catastrofei feroviare din 
noaptea de duminică spre luni, 
soldată cu 29 de morţi şi 703 ră
niţi, dintre care 84 în stare gravă.

Poliţia a menţionat că toate 
persoanele care şi-au pierdut via
ta au fost asfixiate de fum şî de 
emanaţiile de gaze toxice produse 
de incendiu. Potrivit primelor in
dicaţii, după interogatoriile luate 
de poliţie, nu se exclude posibili
tatea ca incendiul să se fi date. 
rat imprudenţei unu; fumător

date 
a
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CITITORII

SESIZEAZĂ

Seminarul in
de la Sinaia, pe tema 

activităţii „Salvamont11
Stadion s a u .. .  ogor? \
In oraşul Copşa Mică a existat |  

p un cochet stadion. Cîmpul de joc ? 
^ al stadionului „1 Mai“ — aşa cum Í 
á ne relatează -------  * d
9 cititorul nostru I.  ̂
2 Toma — fiind folosit abuziv, ne- Í 

raţional, pe timp nefavorabil,

Se aşteaptă găsirea f 
I soluţiilor!
Y Í
ţ, Multe gospodine din oraşul Dum-  ̂
^ brăveni caută soluţii — şi nu in-  ̂
^ totdeauna le găsesc — pentru de*  ̂
^ pozitarea sticlelor şi borcanelor  ̂
^ goale, ce se string cu timpul pe  ̂
£ la casele lor. O serie de produse,  ̂
á cum este normal, sínt amhalate  ̂
g sau preambalate. Azi cumperi o « 
8 sticlă cu apă minerală şi un bor- g 
S

I Curăţenia s tră z ii .. .  f
I  Strada Gh. Gheorghiu-Dej din  ̂
J; noul cartier medieşan Gura Cîm-  ̂
g oului este deosebit de circulată.  ̂
g Pe această arteră, pe lingă mij-  ̂
 ̂ loacele transportului în comun şi £ 

^ autoturismelor, circulă Intens şi  ̂
 ̂ camioanele sau autobasculele care  ̂

g aprovizionează diferitele puncte de g 
g lucru ale şantierului de locuinţe, g 
g „semănînd“ pe carosabilul străzii |  
 ̂ noroi, nisip, pietriş etc. Datorită  ̂
 ̂ acestui fapt şi a menţinerii neco- j; 
 ̂ respunzătoare a curăţeniei, cei ^

p rere au edilii municipiului?
Rubrică realizată de ? 

í  S. MAGEANU Í
Í g

— Aţi fost acum cîteva zile Ia Si
naia . . .

— .. . dar nu in concediu. Acolo a 
avut loc, timp de patru zile, al doi
lea seminar internaţional „Salva
mont“, organizat de către Federaţia 
română de turism-alpinism.

— Ce s-a discutat în cadrul semi
narului?

— Au fost dezbătute probleme pri
vind instruirea alpină şi dotarea teh
nică a echipelor „Salvamont". preve
nirea accidentelor în munţi şi acor
darea primului ajutor.

— Cu ce idei noi vă înapoiaţi?
— S-au spus lucruri interesante. In 

special de la reprezentanţii organiza
ţiei similare din Cehoslovacia, „Horska 
Sluzba“, am aflat cîteva chestiuni 
care ne pot fi de folos, mai ales în 
privinţa organizării şi dotării. In ţara 
prietenă, în afara activiştilor volun
tari, „Horska Sluzba" are 64 de mem
bri salariaţi, dintre care şapte sínt 
mediei. în dotare au maşini, scutere 
de zăpadă şi elicoptere, 149 staţii fixe 
de telefon şi radio-emisie-recepţie. 
Au cabane proprii, necomerciale, pe 
care Ie folosesc ca puncte de sprijin. 
80 la sută din activitatea lor este 
orientată în direcţia prevenirii acci
dentelor din munţi prin patrulări 
permanente, pregătirea de cadre noi, 
muncă de instruire a maselor prin 
conferinţe, expoziţii, propagandă la 
radio şi televiziune.

— Cum veţi acţiona în conti
nuare?

— Noi — şi cind spun „noi“ mă 
gîndesc la componenţii echipei „Sal
vamont“ Sibiu — avem un plan care 
cuprinde trei puncte, esenţiale pen
tru activitatea viitoare:

Satisfacerea
cerinfelor
salariafilor

în cadrul preocupărilor de fle
care zi pentru continua îmbunătă
ţire a condiţiilor de muncă şl de 
trai ale salariaţilor, comitetele sin
dicatului şi al oamenilor muncii 
de la „Flamura roşie“ Sibiu acor
dă o atenţie sporită desfăşurării 
optime a activităţii cantinel-res- 
taurant din incinta fabricii, unde 
în prezent servesc masa cea 800 
de abonaţi.

De multă apreciere s-a bucurat 
măsura privind diversificarea me
niurilor pentru masa de prînz, 
unde la solicitare, zilnic se pot 
servi o gamă variată de preparate 
culinare.

Recent, pentru masa de la ora 
zece s-a introdus şi servirea gus
tărilor calde, satisfăclnd In felul 
acesta pe deplin cerinţele salaria
ţilor.

Pentru deservirea operativă a 
abonaţilor şi in condiţii opti
me, organele de conducere ale 
Întreprinderii „Flamura roşie' au 
intervenit cu noi măsuri care vor 
fi aplicate in practică intr-un vii- 

I tor apropiat.
P. RODEA

I
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9  NOIEMBRIE
•  1940 — A murit, sub zidurile 

Doftanei, Ilie Pintilie, împreună cu 
alţi 14 luptători comunişti şi antifas
cişti. în timpul cutremurului din 
noaptea de 9 spre 10 noiembrie.

•  Se împlineso 100 de ani de la 
naşterea Iui Aurel Candrea, lingvist 
şi filolog (m. 1950).

•  La 9 noiembrie 1818 s-a născut 
scriitorul Î.S. Turgheniev (m. 3.IX. 
1883).

veni, ora 20,00, secţia germană a tea
trului din Sibiu prezintă Cei dinţii 
oameni.

CINEMA
SIBÎU: PACEA: Călăreţii (oieJe 

9,00; 11,30! 14,00; 16 15; 18.30; 20,45); 
ARTA: Binecuvtntaţi animalele şl 
copiii (orele 10,00; 12.00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:

1. Revizuirea şi refacerea marcaje
lor pe întreaga creastă a Făgăra
şului.

2. Patrularea prin zonele periculoa
se — între Sîmbăta şi Podragu — 
în lunile iulie şi august cînd este 
cea mai mare afluenţă de excursio
nişti şi cînd, conform statisticilor 
existente, se înregistrează cel mai 
mare număr de accidente. Echipele 
de patrulare — alcătuite din doi-trei 
oameni — vor fi dotate cu aparate 
portative de radio emisie-recepţie ca
re să permită o bună coordonare a 
acţiunilor.

3. Construirea a două refugii, la 
Lacul Călţun şi Lacul Avrig.

— Este posibilă realizarea aces
tor deziderate?

— Da. Consiliul popular judeţean 
ne acordă tot sprijinul. Am întocmit, 
de asemenea, referatul privind mar
cajele. Urmează ca, avlnd şi spriji
nul altor factori interesaţi — ne gîn- 
dim, în special, la O.J.T. —, să por
nim la treabă. Echipa „Salvamont“ 
trebuie, în primul rînd, să prevină 
accidentele şi să intervină la timp, 
cînd este nevoie, pentru a evita pier
derile de vieţi omeneşti. Respectînd 
cele trei puncte ale planului, un im
portant pas în această direcţie va fi 
făcut

Interviu consemnat de 
N. I. DÓRRA

Însemnări din sălile de concert

„Tinereţe, ritm, veselie“
Luni seara, în sala Teatrului de

stat Sibiu, tînăra formaţie „Jam 
Group Mondial", împreună cu so
liştii Dida Drăgan, Ion Ulmeanu, 
Cornel Constantiniu. In prezentarea 
cuplului actorilor sibieni Geraldina 
şi Radu Basarab, a susţinut, timp de 
două ore. un interesant program, 
intitulat Tinereţe, ritm. veselie.

Alternînd piese de muzică uşoară, 
pop, şi soul, grupul a demonstrat 
pe deplin posibilităţile tehnice şi 
interpretative de care dispune. Deşi 
relativ recent înfiinţată, se observă 
la această formaţie o orientare spre 
ultimele cuceriri stilistice ale genu
lui. Alcătuită din Mircea Drăgan — 
orgă, Teodor Tufiş — chitară solo, 
Marcel Năvală — chitară-bas, Dorel 
Vintilă — baterie, Nicolae Păun — 
saxofon si flaut, „Jam Group Mon
dial" intercalează, intre piesele de 
largă circulaţie, şi unele lucrări 
proprii care invită la meditaţie.

Solo-urile improvizate de membrii 
formaţiei dau muzicii lor un carac
ter sobru si pretenţios.

Dida Drăgan impresionează prin

interpretarea ei cu totul ieşită din 
tiparul comun al solistelor noastre 
de muzică uşoară, demonstrează că 
soul-ul face casă bună cu piesele 
româneşti. Cornel Constantiniu, mai 
dinamic decit în piesele transmise 
prin radio, scoate Ia iveală calităţi 
vocale mai puiin cunoscute: volum, 
acute. Ion Ulmeanu, o prezenţă 
axată mai mult pe şlagăr, a reuşit 
să creeze o atmosferă antrenantă, 
fiind pe gustul publicului obişnuit 
cu acest gen muzical. Totuşi inter
pretării piesei „Trecea condorul' 
după părerea noastră i-a lipsit so
noritatea estompată, lirismul speci
fic muzicii tradiţionale a incaşilor.

tn nota pozitivă a spectacolului, 
Geraldina şi Radu Basarab sínt o 
apariţie plăcută, cu un umor neos
tentativ, bine dozat.

Ni se pare bună iniţiativa teatru
lui sibian de a găzdui astfe! de 
spectacole în oraşul nostru, instruc
tive atît pentru public cît şi pentru 
formaţiile de gen locale.

N. lONESCU

HANDBAL INDEPENDENTA SIBIU 
LA O R A  UNUI PRIM BILANŢ

Utecista Ileana Lixandroaia, uce
nică, anul I, la locul de muncă, 
în secţia filatură semipieptănată a 
Uzinei textile Cisnădie, se stră
duieşte, prin munca ci de zi ar 
zi; să devină o bună muncitoare

Deci, după acest prim tur, în aer 
liber, pînâ la 17 noiembrie, echipele 
de handbal masculin din divizia A 
au două săptămîni de pauză. In mod 
normal, se impune o analiză a evo
luţiei formaţiei sibiene Independen
ta, care, după cele nouă etape dis
putate, ocupă locul 5 in clasament 
cu următorul palmares: 9 4 1 4
135—139 9.

O primă constatare este aceea că 
echipa noastră a înscris un număr 
mare de goluri (135) — doar Steaua 
o întrece la acest capitol, cu 144 
puncte marcate — dar a şi primit 
multe (139) — doar ultimele clasate 
Voinţa Bucureşti şi Dinamo Braşov, 
avind un „pasiv" mai mare. Acest 
lucru se datoreşte. după părerea 
noastră, jocului în apărare lipsit de 
forţa necesară stăvilirii atacurilor tot

Noi trei şi clinele (orele 10,00; 12,00; 
14 30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Drum in 
penumbră (orele 9,00; 11.15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15), TINERETULUI: 
Ultimul tren din Gun Hill (orele 
10,00; 16,00; 18,15; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR. 20 000 de 
leghe sub mări (orele 11.00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
19 fete şi un marinar (orele 18,00 şi 
20 . 00) .

COPŞA MICA: POPULAR: Răzbu
narea haiducilor (Orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Traiic (orele 
18 00 şi 20.00),

BAZNA-BAI: Batalionul invizibil
(orele 17,00 şi 19,00). .

APOLDU DE SUS 23 AUGUST: 
O floare şl doi grădinari, seriile 1 
Si Ii (orele 17,00 şi 20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi relativ căl
duroasă ziua, dar rece noaptea şi di
mineaţa. Vîntul va sufla slab din sec
torul estic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între minus 2 şi zero 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între 12 şi 15 grade. Dimineaţa, ceaţă.

TEATRU
La ora 19,30, în sala Teatrului de 

stat din localitate va avea loo spec
tacolul cu piesa Omul care aduce 
ploaia, abonament, F, Iar la Dumbrl- Cadru dia filmul Batalionul umzibil

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 România in lume (reluare). 
9,35 O viaţă pentru o idee: Coper- 
nic (reluare). 10,00 Curs de limba 
rusă. Lecţia a 27-a. 10,30 De la 
Alfa la Omega — enciclopedie 
pentru elevi. 1050 Teleobiectiv (re
luare). 11,10 Telecinemateca: Ago
nie şi extaz (reluare). 13,10 Tele
jurnal. 16,00 Teleşcoală. Biologie 
(anul Iii liceu). Sistemul nervos 
(organizare, dezvoltare, funcţiona
re). 16,30 Economia politică, domi
naţia monopolurilor In principalele 
ţări capitaliste, forme ' actuale de 
monopol. 17,30 Deschiderea emisiu
nii de după-amiază. Emisiune tn 
limba maghiară. 18,30 La volan — 
emisiune pentru conducătorii au
to. 18,50 Cronica literară. 19,00 Sa
tul contemporan. 19,20 1 001 de 
seri. 19,30 Telejurnal — în cinstea 
aniversării republicii. Cronica ma
rii Întreceri. 20,00 Comentariu la 
40 de steme. Judeţul Dolj. 20,20 
Dragoste supremă, România. Te 
apăr, te cînt, patria mea. Program 
de versuri şi cintece patriotice. 
21,00 Pagini de umor: Retrospecti
vă: Walt Disney. 21,25 Fotbal: Rea! 
Madrid — F.C. Argeş Piteşti, meci 
retur tn optimile de finală ale 
„Cupei Campionilor Europeni“, 
Transmisiune directă de la Madrid. 
£2.15 Telejurnal, 22,30 Fotbal: 
Real Madrid — F.G. Argeş (re
priza a Ii-a),.

mai agresive ale adversarilor. Echipe 
cum sínt: Minaur Baia Mare, Trotu- 
şul Gh. Gheorghiu-Dej, Dinamo Bra
şov şi chiar Politehnica Timişoara, 
neavînd o valoare tehnică prea ridi
cată, îşi bazează jocul pe forţă, pe 
lupta acerbă pentru fiecare balon. 
Pentru a face faţă acestor formaţii 
trebuie ca tehnica individuală a fie
cărui jucător să fie dublată de o ex
celentă condiţie fizică.

Independenţa a avut evoluţii inegale 
atît de la un meci la altui cit şi în 
cadrul aceleiaşi partide. Ca exemple, 
ar fi intilnirile cu Trotuşul (16—15, 
la Sibiu) şi cu Dinamo Bucureşti 
(8—20 la Bucureşti) in care sibienii 
au jucat foarte slab, in opoziţie cu 
alte meciuri — Universitatea Cluj 
(15—15, Ja Cluj) sau Minaur (16—11 
la Sibiu) — cînd adversarul a fost 
obligat să-şi recunoască inferioritatea 
tehnico-tactică.

Poziţia a cincea tn clasament este 
satisfăcătoare, dar cu un eforţ de 
voinţă jucătorii noştri s-ar fi putut 
afla pe locul trei de care-i despart 
doar două puncte. Avem portari buni 
— Belu şi Klubitschko, avem — spre 
deosebire de alte echipe — mai mulţi 
trăgători de valoare: Schmidt, Roth, 
Stenzei. Speck, dar in apărare numai 
Savu ştie să fie un adevărat luptă
tor, „bătîndu-se“ cu atacanţii adverşi 
din primul pînfi-n ultimul minut.

O altă problemă care se cere re
zolvată este cea a „nervilor“. Arbi
trajele, ca şi la fotbal, sínt... aşa cum 
stnt. Unii dintre handbaliştii de la 
Independenţa — şi ne gindim în 

special la Schmidt şi Stenzel — prea 
uşor se lasă dominaţi de nervozitate, 
iar de aici pînă la demobilizare şi la 
greşeli nu mai este decit un pas. Dis
ciplina şi stăpinirea de sine în teren 
sînt factori sine qua non în obţine
rea succeselor sportive. Profesorii de 
educaţie fizică din echipă o ştiu asta 
mai bine ca oricine.

Cele 135 de goluri au fost mar
cate de: Schmidt (38), Roth (26), Sten
zel (24), Speck (17), Petri (12), Savu 
(13), Hietsch (3) şi Schnaep (2).

In 17 noiembrie, tn sala Sporturi
lor din Piteşti, echipa noastră se va 
tntiint cu Steaua, la 18 noiembrie, 
cu Politehnica Timişoara, iar la 19 
noiembrie, cu Dinamo Braşov. Pînă 
atunci însă băieţii trebuie să se pre
gătească.

N. I. D.

P.S. Sperăm ci nu vom înregistra 
nici un fel de „probleme nerezolvate“ 
în ceea ce priveşte pregătirea hand- 
baliştilor în condiţii de sală. Ideea 
reprezentării demne a acestui centru 
handbalistic cu vechi renume trebuie 
să primeze asupra chestiunilor adia
cente, mai mult ori mai puţin mă
runte.

Cupa „Roza 
vînturilor“

Consiliul municipal Sibiu al 
Organizaţiei pionierilor, In cola
borare cu Comisia judeţeană de 
turism-alpinism, a organizat fn 
ziua de 5 noiembrie a.c. concursul 
de orientare turistică (etapa mu
nicipală) dotat cu cupa „Roza vin- ~ 
turilor“. întrecerea, la care au 
luat parte 75 de echipe (băieţi şi 
fete din clasele IV—Vil), s-a 
desfăşurat în pădurea Dumbrava, 
pe un traseu măsurind 3 800 m. 
Cei 225 de concurenţi — pionieri 
şi şcolari din Sibiu şi comunele 
suburbane aparţinătoare —- au 
participat cu entuziasm ia aceas
tă acţiune menită a le trezi inte- 

I resul pentru activităţile turistice.
• S-au evidenţiat in mod deosebit _ 

echipele băieţilor de la Liceul nr. \ 
‘ 2 Sibiu, Şcoala generală nr. 2 Ră- • 

sinari şi Şcoala generală din Şe- J 
limbăr şi ale fetelor de la Liceul • 
nr. 2 Sibiu, Liceul de muzică si Ş 
arte plastice şi Şcoala generală 
nr. i Sibiu (ocupante ale prime- * 
lor trei locuri tn clasan^fnlul 
ii nai).

In primăvara anului 1973 se va 
desfăşura faza municipală — e- 
tapa de primăvară — a concursu
lui, după care primele trei echipe 
clasate (băieţi şi fete) vor parti
cipa la faza judeţeană a Întrecerii.

Este o iniţiativă binevenită care 
se cere continuată.

Industria cărn ii Sibiu
ANGAJEAZĂ j

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar \t

X;
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii 12/1971. $  
N ivel de salarizare de la 2 550— 3 250 lei lunar. $ 
Solicitanţii se vor adresa la întreprinderea de indus- |  

trializarea cărnii din Sibiu, str. Abatorului nr. 10, te- ? 
lefon 2 30 49. ţ

Staţia de utilaj pentru construcţii 
şi transporturi Braşov
str. Poenelor nr. 2, troleibuzele 3, 5, 7, 

angajează urgent:
— ingineri în specialitatea automobile şi tractoare 

pentru funcţia de şef secţie, pentru şantierele 
Copşa Mică şi Miercurea Ciuc

— şoferi
— strungari categoriile 3— 4
— mecanici auto şi utilaje categoriile 4— 5
— frezor categoriile 4— 6
— sudori autogeni-electrici
— zidar universal
— fochişti
— şefi coloană
— şef depozit — magazia piese utilaje 

pentru şantierele din Braşov.
Salarizarea conform H.C.M. 914 1968. 
întreprinderea asigură cazarea pentru nefamilişti 

în cămin muncitoresc şi cantina contra cost. Pentru 
cei veniţi din alte localităţi, după angajare se decontează 
transportul.

li

■V.V.’.‘AVAW W W W VVVVW .

Uzina de fab rica ţii, rep ara ţii 
şi m ontaj in ag ricu ltu ră  Sibiu

str. Constituţiei nr. 23, telefon 1 20 26, 
recrutează urgent candidaţi pentru cursurile de califi- j 
care la locul de muncă, cu scoatere din producţie în 
meseria de strungar, cu durata de 8 luni.

Condiţii de admitere :
— absolvenţi ai şcolilor generale
— serviciul militar satisfăcut.

Totodată angajează :
— strungari
— frezori
— rabotorî
— rectificatori
— lăcătuşi
— mecanici
— electricieni auto.

V W A V W ,V .V A 55W A W V tV A V V A V .V A W .V W A \,A W iW W

p r o d u c tiv ă
„ F la m u ra  r o ş ie 1' S ib iu

str. Rîului nr. 33,
angajează urgent:

— 3 frigotehnişti
— frezori
— strungari
— lăcătuşi.

Informaţii la telefon 2 10 80, interior 116.

I™
»II A%IhI
i■%I%I

întreprinderea de construcţii j 
aeronautice Braşov j

linia de autobuze 18,
angajează:

8 frezori categoriile 5—6 de salarizare 
pentru sculărie. |

I Se asigură locuinţă corespunzătoare în Braşov, 
j Salarizarea conf. H.C.M. 914/1968 şi Legea 12/1971. j 

SE ATRIBUIE SPOR DE TEHNICITATE. 
^Relaţii suplimentare la telefon 2 27 19, interior 26.

Micapuhlîciiale
PIERDUT legitimaţie nr. 065420 e- 

liberată de Oficiul P.T.T.R. Sibiu pe 
numele Nagy Alexandru. O declar 
nulă.

CAUT urgent lemeie internă pen
tru îngrijirea unul copil de l an. 
Telelőn 127 38, orele 17—20.

VtND casă liberă, grădină, con
venabil, satul Săcel 86, Lojan 
Nicolae.

VÎND casă, curte, dependinţe. Si
biu, str. Strungului l i ,  Baltac,

Familia îndurerată mulţumeşte pe 
această cale tuturor instituţiilor, 
prietenilor şi cunoscuţilor, care au 
participat, în scris, prin viu grai 
sau prin prezenţa lor, Ja nemărgi
nita durere pricinuită de Încetarea 

di» viaţă a proiesoruiui
OMSIFOB GHIBU

distins cărturar, minunat părinte şl 
îndrumător.
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Vizita de lucru a tovarăşului
IVICOLAE CEAUŞESCII la Institutul de
cercetări pentru cereale si plante tehnice 

şi cooperativa agricolă de la Fundulea
peşte hotare, recoltează integral, pe 
două rînduri la o singură trecere, 
eduntnd Jn buncăre, rădăcinile se
parat de colele şi frunze, care con
stituie un valoros nutreţ.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu ur
măreşte îndeaproape lucrul combi
nei în lan, se interesează de randa
mentul ei în perioada de experi
mentare. Specialiştii arată că, deşi 
rezultatele sínt în general bune, pro
bele au arătat necesitatea unor re
medieri la sistemul de acţionare 
hidraulică şi alte subansamble. Se
cretarul general al partidului reco
mandă să se aducă cit mai repede 
perfecţionările necesare in vederea 
ridicării performantelor combinei şi 
Introducerii ei în fabricaţie de serie.

Intre timp, afiînd că tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se află pe ogoa
rele lor, numeroşi ţărani cooperatori 
eu tinut să vină să-l salute din ini
mă, să-şi exprime bucuria de a avea 
In mijlocul lor pe conducătorul iu
bit al partidului şi statului nostru.

Înconjurat cu multă dragoste de 
săteni, tovarăşul Nicolae Ceauşescu

le răspunde prieteneşte, se interesea
ză de rezultatele obţinute.

— Cum e recolta anul acesta? — 
întreabă secretarul general a! parti
dului.

—* Foarte bună, sîntem mulţumiţi) 
obţinem 35 000 de kg sfeciă la hec
tar, răspunde brigadierul Ştefan Păiş.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează de modul cum se aplică 
acordul global în cooperativă, de 
veniturile realizate în acest an. In
ginerul şei al cooperativei, Ion CS- 
răuşu, informează că la porumb, 
bunăoară, cooperatorii, stimulaţi de a- 
cest sistem de retribuire, au obţinut 
producţii bune, unii dintre ei pri
mind cite 4 000—5 000 kg de porumb, 
In funcţie de rezultate. Numeroşi 
cooperatori au hotărît să vîndă , sta
tului din cantităţile ce ie prisosesc 
De altfel, întraaga cooperativă şi-a 
suplimentat contractele încheiate la 
începutul anului.

Luindu-şi rămas bun de la coope
ratorii din Fundulea, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu te urează multă 
sănătate, fericire, rezultat* tot mai 
bune în muncă.

Exprimind calde mulţumiri tovară
şului Nicolae Ceauşescu pentru in
dicaţiile şi recomandările sale pre- 
ţioase. care fertilizează şi orientea
ză spr* eficientă sporită activitatea 
cercetătorilor şi specialiştilor, a tu
turor lucrătorilor din agricuitură 
pentru grija permanentă acordată 
progresului cit mâi rapid al agricul
turii româneşti, gazdele au asigurat 
pe secretarul general al partidului 
că oamenii muncii de pe ogoare 
nu-şi vor precupeţi eforturile pentru 
a îndeplini cu cinste sarcinile trasate.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu constituie pentru 
Întreg poporul nostru un nou şi mo
bilizator îndemn pentru realizarea 
neabătută a ho'ăririlor Congresului 
«I X-lea şi Conferinţei Naţionale ale 
partidului.

ADRIAN JONESCU. 
CONSTANTIN BORDEIANU 
MIRCEA IONESCU 
EMIL MARINESCU

Utedita Maria Päunescu — un nume trecut pe lista evidenţiaţilor fn întrecerea socialistă din secţia ţesă-
torié a iabrlcU „Libertatea" din Sibiu

Fiecare mirtul de lucru 
să fie din plin folosii!

Ne-am angajat să realizăm cinci
nalul Înainte de termen, am declan
şat, in consecinţă, o acerbă bătălie, 
pe multiple planuri. Rezervele cele 
mai mari, insă, le căutăm în imen
sul compartiment al gospodăririi ra
ţionale, cu mult simţ de răspundere, 
a materiilor prime şi materialelor, 
Jn folosirea judicioasă a maşinilor 
şi utilajelor, a tuturor mijloacelor 
de transport, a fondului de timp etc. 
Le căutăm — spuneam — sau, cel 
puţin aşa ar trebui să fie. Ce altă 
motivare ar putea avea procentul 
de 91,79 la sută cit reprezintă in
dicele de utilizare a fondului de timp 
de lucru a salariaţilor, pe primele 
zece luni ale anului, realizat la fa
brica „Drapelul roşu“ din Sibiu? Ca 
să nu mai întrebăm: Cum se tra
duce in fapt indicaţia dată de Co
mitetul judeţean Sibiu al P.C.R. ca 
acest indice să atingă, în toate uni
tăţile economice, cifra de 96 la sută?

Iată din ce se compun cele peste 
305 mii om-ore nelucrate, în cadrul 
întreprinderii: concedii de boală şi 
de maternitate, întreruperi datorate 
lipsei de materii prime şi repara
ţiilor efectuate Ia diferite maşini, 
învoiri, absenţe nemotivate, diverse 
Obligaţii obşteşti etc. Cu alte cu
vinte se compun din „forma clasi
că" a risipei timpului de lucru în- 
tr-o întreprindere. Este departe de 
noi gindul de a contesta specificul 
producţiei fabricii, care reclamă fo
losirea pe scară largă a tortei de 
muncă feminine şi de aici o serie 
de implicaţii în utilizarea integrală 
a fondului de timp. Am consemna 
numai faptul că, prin lege, femeile 
care au copii mici sau bolnavi au 
dreptul la un concediu medical plă
tit pentru îngrijirea acestora. De 
aici şi numărul mare de absente. 
Dar, aşa după cum arăta şi ing. 
Toma Popa, directorul fabricii, cu
rios este un lucru: ceea ce influen
ţează In mare parte şi negativ in
dicele de utilizare a timpului de lu
cru nu sínt aceste situaţii, ci alta

cauze, legate îndeosebi de nerespec- 
tarea disciplinei de producţie, a u- 
nor neajunsuri ale procesului de fa
bricaţie etc. Iată ce ne mărturiseşte 
Silvia Cacoveanu, preşedinta comi
tetului sindical:

— Mai avem multe de făcut, in 
special trebuie să ne ocupăm mai 
îndeaproape de tineret. Cele mai 
numeroase absente nemotivate, ti
nerii le fac. Apoi, fn direcţia apro
vizionării ritmice cu materii prime 
şi materiale auxiliare, trebuie să fim 
mai întreprinzători. Dacă ar fi să 
răsfoim registrul cu propunerile fă
cute de muncitorii noştri în adună
rile de grupe sindicale am vedea 
că, în general, discuţiile au avut 
loc numai in jurul acestor probleme.

Şi răsfoim, împreună, registru! a- 
mintit. Cîteva idei merită a fi con
semnate. Bunăoară, Paraschiva Gli- 
gor, de la secţia mătase, ridica pro
blema aprovizionării la timp, cu cu
tii pentru ambalatul produselor ca
re, fiind gata, nu puteau fi expe
diate din lipsa acestora, „zăctnd“ 
în secţie şi incomodînd buna des
făşurare, în continuare, a procesului 
de producţie. Paraschiva Rădutiu, 
de la secţia confecţii mătase, cerea 
ca locurile de muncă să fie aprovi
zionate ritmic cu dantelă decupată, 
în timp ce Simion Nan, din secţia 
tricotaje mătase — care alimentează 
secţia confecţii — atrăgea atenţia 
asupra defectuoasei aprovizionări cu 
fire efc. Este uşor de desprins efec
tele negative, o adevărată reacţie 
în lant ce se declanşează o dată cu 
nerespectarea ritmicităţii în aprovi
zionare, perturbînd întreg procesul 
de fabricaţie.

Bineînţeles că, aşa după cum am 
fost informaţi de preşedinta comi
tetului sindical, comitetul oamenilor 
muncii, toţi factorii de răspundere 
din fabrică se străduiesc să rezolve 
cit mai repede cu puiizită proble
mele ridicate de muncitori. Dar lupta 
pentru îmbunătăţirea folosirii fon
dului de timp de lucru nu se re

zumă numai la aceasta. Colectivul 
fabricii şi-a realizat pianul pe zece 
luni în procent de 102,2 la sută, 
cele 2,2 procente cit reprezintă de
păşirea fiind concretizate în 32 mii 
bucăţi tricotaje lină şi mătase pro
duse suplimentar. întrebăm insă: 
dacă întregul fond de timp ar fi 
fost folosit la maximum, la cit se 
ridicau depăşirile de plan? Un cal
cul ar fi interesant de făcut şi afi
şat prin secţii, dar mai ales să fie 
luat în considerare de cei de care 
depinde bunul mers al fabricii. Şi 
de un real foios ar fi o conlucrare 
mai strînsă intre comitetele de partid 
şi sindicat pentru sprijinirea organi
zaţiei de tineret din fabrică, pentru 
intronarea şi in rindul unor tineri 
muncitori a spiritului de disciplină. 
Tovarăşul Viorel Grama, secretarul 
comitetului U.T.C.. ne-a vorbit pe 
larg despre măsurile întreprinse fn 
această direcţie. Dar acestea s-au 
dovedit a fi insuficiente. Trebuie 
menţinută o mai strînsă legătură în
tre muncitorii mai în vlrstă şj bine 
pregătiţi profesional si cei mai ti
neri, mai indisciplinaţi, in sensul u* 
nei apropieri sufleteşti — am zice 
— ca de la om la om. Ne întrebăm, 
totodată, din moment ce s-a dovedit 
foarte utilă Intîlnirea tinerilor cu 
cadre de conducere ale fabricii, de 
ce nu s-a permanentizat o aseme
nea formă de acţiune? De ce nu au 
loc mai des, pentru că astfel s-ar 
facilita şi integrarea mai rapidă a 
tinerilor în colectivul fabricii, omo
genizarea întregului colectiv? Nu 
trebuie pierdută din vedere latura 
practică a problemei: aceşti munci
tori tineri, care dau „bătaie de cap* 
nu numai colegilor lor de muncă ei 
si... rezultatelor fabricii, aceştia nu 
vor putea deveni oameni de mădej- 
de atîta timp cit nu-şi dau seama 
de locul ce-1 ocupă !n societate sl, 
4n consecinţă, de obligaţiile ce le au.

V BARBU

Conferinţe dedări de seamă şi alegeri în organizaţiile de partid
La using „Balanţa" Sibiu

In dezbatere: NECESITATEA
Îm bunătăţirii o r g a n iz ă r ii 
p r o d u c ţ i e i  ş i  a  m u n c i i

Discuţiile purtate de participanţii 
la conferinţa de dare de seamă şi 
alegeri care a avut loc marţi, 7 no
iembrie a.c. la uzina „Balanţa“ Sibiu 
au constituit, fără îndoială, exemple 
de responsabilitate, de combativitate 
comunistă, da poziţie fermă, intran
sigentă faţă de lipsurile manifestate 
în activitatea comitetului de partid, 
a conducerii uzinei. Modul în care 
vorbitorii au tratat problemele ma
jore ce-i preocupă pe comuniştii or
ganizaţiei de partid de la „Balanţa*, 
pe toţi oamenii muncii de aici, pro
bleme rezultate din frămlntările zil
nice, din activitatea de producţie, a 
creat pentru cei din afara uzinei, 
care au participat la lucrările con
ferinţei. imaginea clară asupra tu
turor aspectelor de ordin pozitiv sau 
negativ existente In uzină.

De altfel, după cum remarca tova
răşul Richard Winter, prim-secretar 
al Comitetului judeţean de partid, 
care a participat ta această conferin
ţă, intre modul pompos, !n care da
rea de seabl a prezentat activitatea 
desfăşurată de comitetul de partid 
(in general, ia modul pozitiv) şi pro
blemele ridicate de participanţii la 
discuţii a existat o oarecare neeon- 
cordanţă. Acestor probleme majore, 
ridicate de comunişti, trebuia să, li 
se acorde importanţa cuvenită şi in 
darea de seamă.

Dar mergtnd pe firul acestor dez
bateri. să Încercăm să prezentăm 
principalele aspecte rezultate din lu
crările conferinţei.

Ara reţine tu primul rînd rezulta
tele obţinute de colectivul uzinei 1« 
primele zece luni ate acestui an. Ca 
rezultat al unor eforturi susţinute, 
al unei munci politice desfăşurate în 
permanenţă de către toate organiza
ţiile de bază, a! măsurilor tehnico- 
organizatorice aplicate, principalii in
dicatori de plan, la finele lunii oc
tombrie, se prezintă astfel: produc
ţia globală industrială îndeplinită în 
proporţie de 102,7 la sută, producţia 
marfă 101,9 îa sută, iar la producţia 
marfă vîndută şi încasată realizîndu- 
se o depăşire de 2,3 milioane lei. In 
acelaşi timp productivitatea muncii a 
înregistrat o creştere de 1 la sută, 
reprezentînd un spor de 879 lei pe 
salariat, faţă de un angajament de 
400 lei pe salariat.

Preocupările pentru creşterea efi
cienţei economice sínt reflectate sin
tetic 'în beneficiile suplimentare rea
lizate în trei trimestre, care *e ci
frează la aproape 3 milioane lei şi 
în economiile realizate la preţul de 
cost. La finele celor 10 luni valoarea 
economiilor reprezintă 1,7 milioane 
lei, ceea ce se poate traduce prin re
ducerea cu 17,2 lei a cheltuielilor la 
1000 lei producţie marfă.

Sigur că toate aceste rezultate au 
fost posibile datorită muncii pline de 
abnegaţie desfăşurată de întregul co
lectiv, întrecerii desfăşurate pentru 
întfmpinarea Conferinţei Naţionale a 
partidului şi apoi pentru traducerea 
in viaţă a hotăririJor ei.

Dincolo de aceste succese, comu
niştii participanţi la discuţii ou lo
calizat în activitatea comitetului de 
partid, a conducerii administrative a 
uzinei o serie de neajunsuri, care, 
după cum s-au exprimat majoritate* 
dintre ei, au frînat obţinerea unor 
rezultate şi mai concludente. Lipsa 
de organizare a constituit, am putea 
spune, moto-ul discuţiilor, al critici
lor aduse fn conferinţă de către vor
bitori, Dar să prezentăm succint ctte- 
va din luările de euvint:

loan Sfercoci, dispecer. In ţară se 
importă balanţe analitice, pentru ci 
nu se produc la „Balanţa“, deşi am 
pregătit în acest sens un atelier. Este, 
după părerea mea, o lipsă a condu
cerii uzinei, a compartimentelor teh
nice. Ineälcindu-se, de multe ori, 
principiile echităţii, se aprobă cu u- 
şu/inţă derogări de tehnologii, sau se 
eliberează bonuri pentru probe şi ex
perienţă, In ambele cezuri pentru 
anumite completări <3« salariu.

Lipsa de organizare, de preocupare 
pentru valorificarea tuturor rezerve
lor existente se reflectă şi pri* ur
mătoarei* aspecte: In uzină există 
SDV-uri In valoare da 26 milioane

lei, din care se folosesc foarte pu
ţine. De asemenea, au fost realizate 
o serie de lucrări din fonduri de 
mică mecanizare şi care acum stau 
nefolosite. Oare aceste lucrări nu se 
aprobă numai atunci cind se justi
fică din punct de vedere al efici
enţei? Atunci cum ne permitem să 
diminuăm din beneficiile uzinei, pen
tru rambursarea acestor credite, clnd 
lucrările respective nu participă cu 
nimic ia constituirea acumulărilor?

Adalbert Cristea, maistru. Aş vrea 
să aduc Ia cunoştinţa conferinţei 
noastre citeva lucruri care mi se par 
deosebit de grave. în primul rînd, 
vreau să acăt că în urină sint lan
sate în producţie, mai bine-spus, au 
fost deja şi realizate, produse pentru 
care nu sínt contracte de vînzare, 
deci nu au desfacerea asigurată. 
Chiar dacă acest lucru s-a făcut în 
baza vreunui ordin, consider că s-a 
încălcat legislaţia în vigoare.

Datorită deficienţelor de ordin or
ganizatoric, care ţin de aproviziona
re, de asigurarea decalajului între

secţiile de prelucrări mecanice şi 
montaj, se lucrează mult-* peste pro
gram. In unele situaţii nici nu se 
plătesc toate orele lucrate suplimen
tar.

In fine, aş pune o întrebare con
ducerii uzinei: Se cunoaşte situaţia 
dispozitivelor şi utilajelor aduse în 
uzină şi care nu funcţionează? Este 
justificată încărcarea preţului de cost 
cu amortizarea acestor utilaje, dacă 
ele nu contribuie cu nimio la crea
rea bunurilor materiale realizate în 
uzină?, ca să nu mai vorbim şi de 
alte neajunsuri care apar datorită 
nefolosirii acestora.

loan Springeanu, controlor de ca
litate. Nu întotdeauna se ţine cont 
de propunerile care se fac de către 
oamenii muncii sau multe din ele se 
realizează cu întirziere. Nu ştiu din 
ce cauză, dar nu se prea apleacă ure
chea la cei care au o mai mare expe
rienţă.

Noi vorbim mult despre calitate, 
mai ales în şedinţe de producţie. In 
practică insă, şefii uită că ni s-a 
cerut şi acest lucru, şi ne obligă să 
dăm cantitate. Spun acest lucru de
oarece sîntem puşi în situaţia să ale
gem între ordinele unor şefi şj con
ştiinţa noastră profesională şi de co
munişti.

Alfred Sipoş, maistru ia secţia I.
Date fiind greutăţile ce există în sec
ţia noastră, comitetul de partid şi 
conducerea uzinei a numit o comisie 
care să analizeze activitatea secţiei. 
S-au tras unele concluzii bune, s-au 
stabilit măsuri corespunzătoare. Ce 
s-a intlmplat în continuare? Din mă
surile scadente, doar cele ce au apar
ţinut secţiei au fost realizate, iar 
cele ce au intrat in competenţa al
tor compartimente ale uzinei au fost 
date uitării. In felul acesta nu se va 
ajunge niciodată la o coordonare ju
dicioasă a activităţii tuturor sectoare
lor uzinei.

Aş vrea să arăt că nu sínt mulţu
mit de modul cum sínt folosite ca
pacităţile de producţie în cadrul sec
ţiei noastre. Nu sint acoperite cu for
ţă de muncă toate utilajele, Iar în 
perioadele de început ale lunii nici 
cu sarcini de plan. De aceea lucrăm 
în salturi. La fel şl Indicele de uti
lizare a fondului de- timp este mai 
redus decit la nivelul uzinei. Avem 
mult* cazuri de absenţe ««motivate, 
în special datorate tinerilor. Este ne
voie, deşi am încercat anumite for
me, de o intensă muncă de educa
ţie. Va trebui ca problema aceasta 
să preocupe mai mult organizaţiil* 
de partid, de sindicat şi tineret, ti

nerii muncitori să simtă mai mult 
grija noastră, dar şi autoritatea ce
lor puşi să se ocupe de formarea lor.

In numele secţiei, mă angajez să 
realizăm planul anual cu 20 de zile 
mai devreme şi să facem o pregă
tire corespunzătoare pentru produc
ţia anului viitor.

loan Posa, maistru principaL Con
sider că la noi nu s-a pus un accent 
deosebit pe cunoaşterea temeinică s 
documentelor de partid, De aceea air 
căzut şi în anumite greşeli Mă re
fer în special la situaţia în care am 
ajuns cînd s-a luat hotărîrea de « 
se face raportări fictive, caz petrecut 
în luna septembrie. De fapt. la noi, 
sistemul de urmărire a producţiei 
este necorespunzător. Ne-am bazat 
doar pe date sintetice.

Ca membru sl comitetului de partid, 
în nenumărate rînduri am ridicat 
problema asigurării bazei materiale 
Din anumite cauze de ordin organi
zatoric, care au determinat o lipsă de 
corelare intre pianul pe termen lung 
şi planul operativ al producţiei, am 
ajuns să stocăm atît materii prime, 
cit şi producţie finită. Vreau să spun 
că, în general, nu se respectă corela
ţia între toate secţiunile planului teh
nic, industrial şi financiar al uzinei.

Pentru îndreptarea situaţiei exis
tente, pentru activizarea la un mai 
înalt grad a compartimentelor teh
nice propun să se treacă peste acel 
grad de conservatorism care dom
neşte încă în concepţia unor condu
cători. Propun de asemenea ca planul 
MTO să fie pregătit din timp pentru 
a avea posibilitatea de a fundamenta 
mai judicios realizările «oastre de 
perspectivă.

Pentru informarea operativă a sa
lariaţilor asupra mersului activităţii 
uzinei din toate punctele de vedere 
consider necesar să edităm lunar o 
foaie volantă. Am fi mai aproape de 
întregul colectiv ou toate hotărîrile 
şi măsurile ce se iau, iar oamenii 
muncii vor putea urmări modul în 
care factorii de conducere duc ia în
deplinire propunerile ce se fac în 
adunările generale.

In acelaşi spirit de responsabili
tate, cu aceeaşi combativitate au dis
cutat şi secretarul organizaţiei de 
bază de la secţia sculărie, Dumitru 
Drăgoi, loan Grigorescu de la orga
nizaţia de bază nr. 1, Alexandru liu- 
leondra, maistru, llie Stănese şef sec
ţie sculărie,- Marcel Haşu şeful- cabi
netului tehnic şi alţii. Fiecare s-a re
ferit la modul în care este organi
zată activitatea în secţiile productive 
ale uzinei, fiecare a avut, in calita
tea lui d* comunist, de făcut anu
mite recomandări pentru îmbunătă
ţirea muncii poiitico-educative din 
cadru! organizaţiilor de bază. In ace
laşi timp a rezultat cu pregnanţă ne
cesitatea unei perfecţionări In orga
nizarea activităţii compartimentelor 
tehnice, a întăririi răspunderii cu ca
re cadrele de conducere trebuie să 
abordeze problemele majore ale pro
ducţiei. Este tocmai motivul pentru 
care au fost aduse serioase critici 
inginerului şef Traian Solomon, in
ginerului şef adjunct loan Alexandru 
şi multor altor cadre cu munci de 
răspundere din uzină.

Conferinţa organizaţiei de partid 
de la „Balanţa“, prin profunzimea 
dezbaterilor, pri« hotărfrile adoptate 
a constituit un model de combativi
tate. Fără îndoială, discuţiile şi pro
punerile vor contribui la »îmbunătă
ţirea întregii munci de partid, vor 
mobiliza toate cadrele la o reanali- 
zare conştientă, responsabilă a părţii 
de contribuţie ce trebuie să o aducă 
pentru realizarea în cele mai bune 
condiţii a sarcinilor de plan, pentru 
îndeplinirea cincinalului In patru ani 
şi jumătate. De altfel, în acest sens, 
hotărîrea conferinţei de a însărcina 
comitetul de partid pentru efectuarea 
unei analize grabnice asupra modu
lui cum lucrează conducerea uzinei, 
va determina, fără îndoială, îmbună
tăţirea activităţii uzinei din punct de 
vedere organizatoric, va genera mă
suri concrete pentru fiecare compar
timent

I. CBEŢU

VEŞTI
din oraşele  

judeţului

fgj In zona parcului 1 Mal din o- 
raşul de pe Hîrtibaci a fost dat în 
folosinţă un nou bloc de locuinţe cu 
22 de apartamente construit din fon
durile de stat. Acesta este al treilea 
edificiu de acest fel pus la dispoziţia 
agniţenilor în acest an.

Constructorul — lotul şantierului 
din Mediaş al I.C.M.J. Sibiu — a 
început imediat lucrările (la funda
ţii) la alte două blocuri amplasata 
în aceeaşi zonă. Unul dintre acestea 
va fi ridicat în roşu urmînd să con
stituie frontul de iucru necesar con
structorilor în anotimpul rece.

gg Recent, pe strada centrală a o- 
raşului — 23 August —, şi-a începu» 
activitatea un magazin intercoopera- 
tist care desface pentru populaţia 
produse agroalimentare de calitate 
ireproşabilă. Din iniţiativa organiza
torilor prin această unitate se vinde 
şi pîine de casă produsă la C.A.P. 
Agnita într-un cuptor de mare ca
pacitate recent construit în acest 
scop.

gg Elevii Liceului de cultură ge
nerală din localitate, mobilizaţi da 
organizaţia de tineret şi avînd spri
jinul comitetului de părinţi, au în-, 
ceput lucrările de amenajare la o nouă 
bază sportivă. Amplasată în curtea 
interioară a liceului, obiectivul res
pectiv va însuma un teren de bas
chet şi volei pe asfalt 

In vederea terminării acestei lu
crări au fost transportate materialei* 
necesare (balast şi nisip) urmînd ca 
în scurt timp să înceapă betonare* 
şi apoi întinderea covorului asfaltia 
pe suprafaţa respectivă.

19 La sfîrşitul anului de întrecere 
socialistă pentru înfrumuseţarea loca-,; 
lilăţilor cetăţenii oraşului D umbră-" 
veni se prezintă eu un bilanţ rod
nic: 9 878 mii lei Sl reprezintă va
loarea totală a muncilor patriotice 
efectuate. Această sumă reprezintă 
Cite 1026 iei pe locuitor şi marchea
ză o creştere considerabilă faţă de 
anul precedent — cînd s-a înregistrat 
numai 219 lei pe locuitor.

Cele mai însemnate lucrări au con
stat în amenajarea şi întreţinerea 
parcurilor şi zonelor verzi (circa 3 mi
lioane lei), dccolmstâ-ri, canalizarea 
străzilor N. Puşcaş şi Digului, com
plexul sportiv al oraşului.

La toate acestea o contribuţie me
ritorie şi-au adus-o cetăţenii din cir
cumscripţiile electorale 11, 12, 13 şl 
82 în care activează preşedinţii co
mitetelor de cetăţeni Iosif Curuţ, 
Leon Popa şi Gh. Ghindeanu.

® Recenta şedinţă a comitetului 
executiv a] Consiliului popular orăşe
nesc (care a avut loc în 8 noiembrie 
a.c.) a analizat, printre altele, mo
dul cum se desfăşoară activitatea u- 
nităţilor prestatoare de servicii 
(I.G.O., cooperativa „Măgura“ şl 
C.A.P. Cisnădioara) către populaţie. 
Una dintre măsurile adoptate cu s- 
cest prilej, constă în asigurarea cu 
cadre calificate îa diferitele meserii 
şi servicii de interes casnic, utilitar. 
In acest scop s-a hotărît ca elevii 
claselor a 9-a şi a 10-a de la Şcoala 
generală n,r. 2 să fie repartizaţi pen
tru a efectua practică în producţie 
la unităţile prestatoare de servicii 
către populaţie cu scopul de a fi ca
lificaţi în meseriile de zidari, tîm- 
plari, croitori, pantofari, vînzători şt 
altele.

A. C.

Fabric« „Vitrometau" Mediaş. 
Pregătirea produselor pentru ex

pediere

Foto: FRED NUSS
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L u cră r ile  C o m ite tu lu i  
p e n tr u

p r o b le m e  e c o n o m ic e a l
A d u n ă r ii G e n e r a le  a  O.N.U.

New York 8. — Trimisul special 
Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
In. cadrul lucrărilor Comitetului pen
tru problemele economice al Adună
rii Generale a O.N.U., a luat cuvîn- 
tul delegatul român Alexandru Nicu- 
lescu. Subliniind capacitatea de care 
dispune O.N.U., prin intermediul 
Programului Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare, de a sprijini, prin pro
grame concrete de cooperare tehni
că, eforturile proprii ale ţârilor în 
curs de dezvoltare în vederea asigu
rării progresului lor economic şi so
cial şi a realizării obiectivelor pre
văzute în strategia internaţională a 
celui de-al Doilea Deceniu al Naţiu
nilor Unite pentru Dezvoltare, dele
gatul român a apreciat in mod favo
rabil bilanţul anual al P.N.U.D. în 
timpul activităţilor operaţionale de 
dezvoltare.

Referindu-se la modul de colabo
rare dintre P.N.U.D. şi ţările inte
resate, el a subliniat că este necesar 
oa programele de cooperare tehnică 
să reflecte obiectivul şi priorităţile 
concepute ]a nivel national de fie
care ţară, în funcţie de priorităţile 
de dezvoltare stabilite de acestea. 
Vorbitorul a relevat, totodată, nece

sitatea de a se asigura in permanen
ts' lărgirea ariei raporturilor de coo
perare dintre P.N.U.D. şi tărila be
neficiare.

In continuare, el a declarat: Por
nind de la principiile de bază ale 
politicii sale externe de promovare 
a unei l'argi cooperări economice şi 
tehnico-ştiinţifice intre toate ţările 
şi de la datele experienţei sale pro
prii în procesul construcţiei econo
mice şi sociale. România participă 
activ Ia programele de cooperare 
tehnică ale O.N.U., considering că 
acestea por sprijini de o manieră 
utilă eforturile proprii ale statelor 
pentru realizarea unor obiective ale 
programelor lor naţionale de dez
voltare. Vorbitorul a exprimat satis
facţia pentru evoluţia raporturilor de 
colaborare fructuoasă stabilite de 
România cu Administraţia P.N.U.D., 
raporturi ale căror rezultate sínt 
semnificative în domeniul unor pro
iecte deja realizate sau în curs de 
înfăptuire.

In încheiere delegatul român a fă
cui cunoscută preocuparea ţării 
noastre pentru identificarea unor căi 
şi mijloace de sporire în continuare 
a  eficacităţii activităţilor P.N.U.D.

O declaraţie a ministrului 
danez de externe

Copenhaga 8 (Agerpres). — Minis
trul danez de externe, Knud Ander
sen, a declarat marţi că Danemarca 
a început deja pregătirile procedu
rale în vederea recunoaşterii diplo
matice a Republicii Democrate Ger
mane şi se aşteaptă ca acestea să fie 
Încheiate tn următoarele două-trei 
săptămîni. După cum informează a- 
genţia Associated Press, ministrul 
danez de externe a precizat că re
prezentanţi ai guvernelor Danemar

cei, Suediei şi Norvegiei sínt reuniţi 
la Stockholm pentru a discuta as
pecte referitoare la procedura de 
recunoaştere a R.D.G. de către ţările 
scandinave. El a salutat, în context, 
anunţarea ştirii că guvernele R.D.G. 
şi R.F. a Germaniei au căzut de a- 
cord asupra proiectului de tratat 
privind bazele relaţiilor dintre cele 
două state germane, pe care l-a ca
lificat ca „o ilustrare a tendinţei 
spre destindere din Europa“,

EIVEŢIA. De curtnd, in urma unei hotărîri a forurilor administrative 
din Zürich, două case medievale „Zur Weltkugel“ şi .Zum Schanzenhof" 
au fost transportate de Ia locurile lor din Talsfrasse, în parcul .Bastei- 

piatz* care se află Ia o distanţă de cca 55 metri de vechiul lor ioc 
tn foto» Voiaj neobişnuit ai nneia dintre casele medievale din Zürich

BONN

Parafare a tra ta tu lu i 
asupra barelor re la ţiilo r 
dintre R. D G. s i R. F. G.

Bonn 8. Trimisul special Agerpres, 
Vasile Crişu, transmite: Miercuri, 
Michael Kohl, secretar de stat la 
Consiliul de Miniştri al R.D.G., şi 
Egon Bahr, secretar de stat la Can
celaria federală a R.F.G., au parafat 
tratatul asupra bazelor relaţiilor 
dintre Republica Democrată Germa
nă şi Republica Federală a Germa
niei, precum şi documentele adiţio
nale la acesta.

Tratatul parafat miercuri la Bonn 
cu privire la bazele relaţiilor dintre 
Republica Democrată Germană şi 
Republica Federală a Germaniei 
constă dintr-un preambul şi zece ar
ticole. Cele două state pornesc de 
la responsabilitatea lor pentru men
ţinerea păcii, de la aspiraţia lor de 
a aduce o contribuţie la destinderea 
şi securitatea în Europa, precum şi 
de la realităţile istorice.

R.D.G. şi R.F.G. „dezvoltă relaţii 
normale de bună vecinătate una fa
ţă de cealaltă pe baza egalităţii în 
drepturi", se aratiă în articolul. 1. 
In articolul 2, cele două state sta
bilesc că „se vor conduce după ţe
lurile şi principiile formulate în 
Carta Organizaţiei Naţiunilor Unite, 
în special după principiul egalităţii 
suverane a tuturor statelor, respec
tării independentei, autonomiei şi 
integrităţii teritoriale, dreptului Ia 
autodeterminare, respectării dreptu
rilor omului şi nediscriminării".

Articolul 3 al tratatului stipu
lează că, in conformitate cu Carta 
O.N.U., R.D.G. şi R.F.G. „îşi vor so
luţiona problemele litigioase exclu
siv cu mijloace paşnice şi se vor 
abţine de la ameninţarea cu folosi
rea forţei sau de la folosirea ei*. 
Ele confirmă intangibilitatea frontie
relor existente între ele în prezent

şi pe viitor şi se angajează stă-şi 
respecte nelimitat integritatea teri
torială".

In alte articole aie tratatului se 
arată „că nici unul dintre cele două 
state nu îl poate reprezenta pe ce
lălalt pe pian international sau nu 
poate acţiona în numele Iui*. R.D.G. 
şi R.F.G. vor stimula relaţiile paş
nice dintre statele europene şi vor 
contribui la securitatea şi colabo
rarea Sn Europa, vor sprijini efor
turile îndreptate spre limitarea înar
mărilor şi spre dezarmare, care ser
vesc securităţii internaţionale.

Părţile semnatare ale tratatului 
„pornesc de la principiul că autori
tatea fiecăruia dintre cele două sta
te se limitează la teritoriul propriu. 
Ele respectă independenta şi autono
mia fiecăruia dintre cele două state 
in treburile sale Interne şi externe".

R.D.G. şi R.F.G. declară că sínt 
gata ca „în cursul normalizării ra
porturilor lor să reglementeze pro
bleme practice şi umanitare", tn a- 
cest sens, articolul 7 prevede acor
duri prin intermediul cărora să fie 
dezvoltată colaborarea în domeniile 
economiei, ştiinţei şi tehnicii, trans
portului, în domeniul juridic, în do
meniul poştelor şi telecomunica
ţiilor, ocrotirii sănătăţii, culturii, 
sportului, protecţiei mediului ambi
ant şi în alte domenii.

Cele două state vor face schimb 
de reprezentante permanente, insta
late pe lingă sediul guvernelor res
pective.

R.D.G. şi R.F.G. sínt de comun a- 
cord că „prin acest tratat, nu sínt 
afectate tratatele şi acordurile în
cheiate anterior de ele sau tratatele 
şi acordurile internaţionale bilate
rale şi multilaterale care le afec
tează şi pe ele".

Willy Brandf despre imporfanfa
tratatului

Jrimisul special Ager- 
işu, transmite: în ca-

Botm 8. -
prés, Vasile 
drul unei declaraţii făcute la înche' 
ierea negocierilor asupra tratatului 
care urmează să reglementeze rela
ţiile dntre R.F. a Germaniei şi R.D- 
Germană, pe baza normelor de drept 
internaţional, cancelarul Willy 
Brandt a. spus: „Ne aflăm în ajunul 
unui eveniment însemnat — începu
tul normalizării relaţiilor între cele 
două state germane“.

„Prin acest tratat, noi spargem 
gheaţa in care s-au aflat mulţi ani 
relaţiile dintre R.F. a Germaniei şi 
R.D.G. Pe baza egalităţii în drepturi, 
noi vom începe o amplă colaborare. 
Aceasta va fi extinsă şi asupra Ber
linului occidental, în conformitate cu 
acordul cvadripartit. Desigur, toate 
acestea se vor petrece prin deplina 
păstrare a poziţiei noastre, a siste
mului nostru social, a angajamentelor 
noastre de alianţă; divergenţele de 
păreri principale vor continua să e- 
xiste, dar acestea se vor afla sub 
imperativul că nu trebuie rezolvate 
prin violenţă sau ameninţare cu vio
lenţa“ — a declarat, printre altele, 
cancelarul vest-german.

Referindu-se la urmările concrete 
ale intrării în vigoare a tratatului, 
Willy Brandt a apreciat că noile re
laţii dintre cele două state vor avea 
un efect binefăcător asupra oameni
lor care le locuiesc.

Preşedintele 
Nixon a obţinut victoria 
în alegerile prezidenţiale

Washington 8 (Agerpres). — Pre- 
şedfntelee Richard Nixon a obţinut
victoria în alegerile prezidenţiale 
din S.U.A., asigurîndu-şi nu număr 
de 521 de mari electori din totalul 
de 538, cu mult peste minimum ne
cesar de 270. Aşa cum preconizaseră 
în cursul campaniei electorale son
dajele de opinie publică, în favoa
rea reînnoirii mandatului preşedinte
lui Nixon s-au pronunţat, după nu
mărarea 3 96 la sută din voturi, pes
te 61 la sută din votanţi, respectiv 
44 886 250. Candidatul democrat 
McGovern a obtinut victoria numai 
în statul Massachusetts şi în distric
tul Columbia, totalizind doar 17 
mari electori, dar numărul votanţilor 
populari se ridică la 27 961 532, ceea 
ce reprezintă aproximativ 37 ia sută.

în mod cvasiunanim, observatorii 
politici atribuie votul masiv acordat 
preşedintelui Nixon de electoratul a- 
merican unor acţiuni de politică ex
ternă ale Administraţiei, caracteriza
te de o luare în considerare a reali
tăţilor lumii contemporane. Sondajele 
din preziua alegerilor indicau, de 
asemenea, dorinţele alegătorilor de 
finalizare a eforturilor pentru înce
tarea războiului din Vietnam.

Deşi a obtinut o victorie categori
că, în scrutinul prezidenţial, pre
şedintele Nixon va trebui să conlu
creze şi în următorii doi ani cu un 
Congres în care majoritatea demo
crată rămine solidă.

Şi în alegerile de guvernatori, or
ganizate în 18 din cele 50 de state, 
democraţii au înclinat balanţa In 
favoarea lor, obfinînd 11 mandata 
faţă de 7 deţinute anterior.

încă înainte de miezul nopţii, după 
meridianul Washingtonului, senato
rul democrat George McGovern, care 
şi-a recunoscut înfringerea, a adresat 
o telegramă preşedintelui Nixon, feli
ei tîndu-l pentru victoria obţinută şi 
declarînd că îi va acorda sprijinul 
său deplin în eforturile de a conduce 
Statele Unite in următorii patru ani.

Atunci cind devenise evidentă vic
toria sa în alegeri, preşedintele Ni
xon a rostit o alocuţiune televizată, 
în care, după ce a subliniat că anul 
acesta au votat mai mulţi americani 
decit în trecut, a spus: „Acum, după 
ce alegerile au trecut, este timpul 
de a ne ocupa de marile sarcini ce 
ne stau în faţă".

Primele aprecieri relevă că pre
şedintele Nixon este cel dinţii re
publican din istoria S.U.A. sprijinit 
de toate cele 11 state din sud —• 
prima opţiune unită a acestora în
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  POSTUL DE RADIO .VOCEA REVOLUŢIEI 

CONGOLEZE" a anunţat cţp, intre 25 şi 31 decem
brie ax., va avea loc Congresul extraordinar al 
Partidului Congelez al Muncii (de guvernămînt).

•  ÎN ORAŞELE JAPONEZE TOKio Şl KYOTO
au început, marti, simultan, două conferinţe la care' 
participă reprezentanţi ai industriilor de construcţii 
navale dintr-o serie de ţări vest-europene şi din 
Japonia, precum şi membrii grupului de lucru pen
tru construcţii navale al O.E.C.D. (Organizaţia pen
tru Cooperare Economică şi Dezvoltare). Dezbate
rile te  desfăşoară cu uşile închise.

•  GUVERNUL REPUBLICII DEMOCRATE GER
MANE a adresat Adunării Generale a O.N.U. o de
claraţie tn. care îşi exprimă speranţa că actuala 
sesiune va adopta hotărîri care să conducă la mă
suri efective pentru limitarea înarmărilor şi dezar
mare, transmite agenţia A.D.N.

Guvernul R.D.G., relevă declaraţia, sprijină cu 
fermitate propunerea referitoare la convocarea u- 
nei conferinţe mondiale în problemele dezarmării. 
Totodată, el apreciază că este oportun să se în
cheie o convenţie privind interzicerea elaborării, 
fabricării şi stocării armelor chimice şi distrugerea 
lor şi declară că este gata să sprijine cu toate 
forţele sale acest proces.

•  GUVERNUL REPUBLICII ISLAMICE PAKIS
TAN a hotărît sţă recunoască Republica Democrată 
Vietnam, se arată într-o declaraţie oficială difu
zată la 8 noiembrie la Rawalpindi, informează a- 
genţiile TASS şi France Presse. Hotărîrea guver
nului pakistanez, precizează declaraţia, este con
formă cu politica sa externă de extindere si diver
sificare a relaţiilor sale internaţionale şi porneşte 
de la situaţia reală care s-a creat pe continentul 
asiatic.

Q LA GENEVA au avut loc consultări politice 
între reprezentanţi ai Ministerelor de Externe ale 
Elveţiei şi Uniunii Sovietice —- anunţă agenţia 
TASS. în afara problemelor privind relaţiile dintre 
cele două ţări, au fost discutate unele chestiuni 
referitoare la pregătirea conferinţei general-euro- 
pene pentru securitate şi cooperare.

•  PREŞEDINTELE ARGENTINEI, ALEJANDRO
LANUSSE, a exclus, in mod categoric, orice posi
bilitate de revenire Ia o situaţie politică din trecut 
ca urmare a reîntoarcerii in tară a fostului şef al 
statului argentinian, Jüan Peron.

Generalul Alejandro Lanusse a afirmat, totodată, 
că „guvernul va proteja viaţa şi securitatea tuturor 
cetăţenilor, precum şi a celor care se vor reîn
toarce în ţară".

•  MARŢI A AVUT LOC LA BERLIN o şedinţă 
a partidelor şi organizaţiilor de masă din R.D. Ger
mană, reunite în blocul democratic. Hermann 
Axen, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.S.U.G., i-a informat pe cei prezenţi cu privire 
la importanţa şi conţinutul tratatului asupra baze
lor relaţiilor dintre R.D.G. şi R.F.G. Participanţii la 
şedinţă şi-au exprimat aprobarea pentru acest 
tratat.

•  GEMAL BIEDICI. preşedintele Consiliului Exe
cutiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, va face, în in
tervalul 19—24 noiembrie o vizită oficială în Tur*

. cia, la invitaţia primului ministru al acestei ţări, 
Ferit Melen — informează agenţia Taniug.

•  AUTORITĂŢILE CENTRALE ŞI LOCALE DIN 
PERU desfăşoară o activitate susţinută în vederea 
aplicării prevederilor legii cu privire la reforma 
agrară, hotărîtă în 1969 de guvernul preşedintelui 
Velasco Alvarado. Potrivit relatărilor presei, recent, 
au fost date in folosinţa ţăranilor săraci alte 150000 
hectare de pămlnt în ultimii trei ani, relevă zia
rele, au fost împărţite ţăranilor aproximativ 3 mi
lioane hectare de terenuri agricole.

•  APROAPE 100 DE FEMEI ŞI COPII PAKISTA
NEZI, care, în urma conflictului indo-pakistanez din 
decembrie 1971 se aflau în India, în taberele pri
zonierilor de război, s-au înapoiat în Pakistan, la 
bordul unui avion pus ia dispoziţia lor de Crucea 
Roşie Internaţională — relatează agenţia Reuter. 
Ei fac parte dintr-un grup de 338 de prizonieri pa
kistanezi pe care guvernul indian a hotărît recent 
să-i repatrieze.

P in  p r e sa  s tr ă in ă

Resursele miniere 
ale Republicii Guineea

Zăcămintele de bauxită din
Guineea, principala bogăţie mi
nieră a tării, reprezintă aproxima
tiv 20 la sută din rezervele mon
diale. In anul 1970, producţia gui- 
neeză de bauxită a aţin* 2,6 mi
lioane de tone, în vreme ce, in 
1964, ea nu depăşea 1,7 milioane 
de tone. Producţia de alumină * 
atins încă în anul 1970 aproxima
tiv 600 000 de tone. La Kimbo 
funcţionează o uzină de alumină 
cu o capacitate de producţie de 
500 000—700 000 tone pe an.

Se prevede, totodată, construi
rea unei turnătorii de aluminiu, 
care va permite Guineei să ex
porte produse finite. Acest pro
iect este, insă legat de intensifi
carea valorificării resurselor e- 
nergetice ale tării. în  acelaşi 
timp, sínt în curs lucrările în ve
derea exploatării zăcămintelor de 
bauxită din regiunea Boke, opera
ţiune încredinţată companiei „Al
ean“ — una dintre marile firme 
producătoare de aluminiu din lu
me, ~  urmînd ca, într-o a doua 
etapă, să treacă „Companiei de 
bauxită din Guineea". în baza u- 
nui acord încheiat in octombrie 
1969, guvernul deţine o partici
pare de 49 la sută din acţiunile 
„Companiei de bauxită din Gui
neea“, iar firma „Halco Mining“ 
— o participare de 51 la sută.

Capitalul acesteia din urmă este 
repartizat între diverse societăţi 
americane şi vest-europene, care 
s-au angajat să cumpere anual din 
Guineea 6 milioane tone de bau
xită pe o perioadă de 20 de ani, 
o dată cu exploatarea zăcăminte
lor de Ia Boke.

Guvernul de la Conakry a &- 
nuntat că urmează să fie date în 
folosinţă o cale ferată da 137 kilo
metri şi un port la Kamsar in ve
derea transportului bauxitei. 
Costul acestor lucrări este eva
luat la 85 milioane de dolari. în
cepute In anul 1969, ele urmează 
să fie terminate In 1972. Firma 
„Halco“ va acorda Guineei 65 la 
sută din beneficiile nete realizate 
in urma operaţiunilor de exploa
tare a zăcămintelor de la Boke. 
Producţia de bauxită extrasă din 
această regiune ar urma să atingă 
anual, în prima etapă, 6 milioane 
de tone, iar ulterior — 9 mili
oane de tone.

în  vederea realizării cu succes 
* acestor proiecte. Republica Gui
neea a obţinut de la Banca Mon
dială suma de 73 milioane de 
dolari.

Subsolul guineez cuprinde, de 
asemenea, apreciabile resurse de
fier.

(„LE MONITEUR AFR1CAIN“)

MAPAMOND
UN NOU GIGANT AL AERULUI
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favoarea aceluiaşi candidat. „Pentru 
democraţi — scrie agenţia United 
Press International, rezultatele ale
gerilor prezidenţiale de marţi repre
zintă cea maj mare înfrîngere a 
partidului în ultimii 108 ani.

Ocupîndu-se de semnificaţiile vo
tului alegătorilor, corespondentul a- 
gentiei France Presse Ia Washington 
aprecia: „în primul rînd. Partidul de
mocrat, care, sub raport numeric, 
este de două ori mai important decit 
Partidul republican, nu constituie un 
bloc omogen. Aproximativ 20 mili
oane de alegători democraţi au vo
tat pentru Nixon, dar au continuat, 
Sn acelaşi timp, să voteze pentru de
mocraţi în adunările legislative şi în 
Congresul S.UA în al doilea rînd, 
statele sudice, care votau pînă acum 
pentru Partidul democrat, s-au pro
nunţat în favoarea candidatului re
publican. în  al treilea rînd, marile 
centre urbane, sprijinitoare ale Parti
dului democrat în virtutea tradiţiei, 
nu mai respectă disciplina votului — 
pentru prima oară din 1924, oraşul 
New York, care reprezintă 40 la sută 
din alegătorii statului New York, a 
votat pentru candidatul republican, 
Richard Nixon. Lucrurile s-au petre
cut Ia fel Ia Cleveland, important 
centru industrial, fief al Partidului 
democrat în ultimii 100 de ani".

Imediat după ce devenise clară 
victoria în alegeri, preşedintele Ni- 
Kpn a convocat trei reuniuni la Casa 
Albă — prima — cu principalii săi 
colaboratori, a doua — cu membrii 
cabinetului şi a treia — cu conducă
torii principalelor instituţii guverna
mentale federale. Purtătorul de cu- 
vînt al Casei Albe, Ronald Ziegler, 
a precizat că scopul acestor reuniuni 
constă în „a pune la punct politica 
viitorului mandat", care incepe in 
ianuarie 1973.

Un discurs 
al şahinşahului 

Iranului
Teheran 8 (Agerpres). — iranul 

va continua eforturile în direcţia a- 
sigurării păcii şi dezarmării generale, 
a declarat şahinşahul Mohammed 
Reza Pahiavi Aryamehr intr-un dis
curs rostit in localitatea Persepolis.

Evocînd diverse probleme şi as
pecte reflectate în planul general de 
dezvoltare a economiei tării, şeful 
statului iranian a relevat, între at- 
tele, că se scontează ca, în urmă
torii ani, volumul produsului natio
nal global să crească de două ori. 
Iranul, a arătat el, va continua să 
acorde o atenţie sporită creşterii 
cantităţilor de ţiţei şi gaze destinate 
exporturilor. în domeniul agricultu
rii, a declarat şahinşahul, se va a- 
corda o deosebită atenţie mecani
zării lucrărilor agricole şi folosirii 
celor mal noi metode în acest do
meniu de activitate economică.

Ziarul american „International |  
Herald Tribune“ amgiţă că pro-1 

nnui avion uriaş superso- «îectulictuu m,u| avion unaş „
nie de transport al firmei ,.Boe- |  
ing”, ar avea toate şansele să fie « 
finanţat de Administraţia amerl- 3 
cană. Potrivit ziarului, noul gigant 3 

î  al aerului va îl un rival de temut Ş 
î al nu mai puţin celebrului „Con- s 
3 corde“. Uriaşa aeronavă va fi mai 3 
Ş perfecţionată decit „Concorde“, 3 
£ capabilă să acopere distanţe in- \  
\  tercontinentale cu un mare număr |  
; de pasageri la bord şi cu o viteză |  
» de două ori mai mare decit cea a |  
» sunetului. Avionul va Intra in tra- § 
Ş fie între anii 1980—1985. :

CA ŞI ÎN ACCIDENTELE DE 
CIRCULAŢIES

Anuarul englez „Lloyd“ soco- |  
8 teşte că 1971 a fost „anul naufra- ~ 
Ş giilor“, flota mondială pierzind 
Ş 377 vapoare. Interesant de subll- 
I nlat că majoritatea naufragillor se |  E datoresc nerespectăril regulilor de s 
I navigaţiei :

Î LEGI DRACONICE...
3

S După Arabia Sandită, Libia re- Ş 
■ pune în vigoare vechile legi ale s

! Islamului. Potrivit unui recent § 
decret, hoţului prins asupra fap- 3 

f tei i se va tăia mina dreaptă. Iar 3 
S hoţia făptuită cu arma in mină va 3 

I fi pedepsită cu moartea, dacă vie- § 
3 tima şi-a pierdut viaţa. Dacă vie- 8 
Ş tima scapă, tîlharului i se va lăsa 3 
3 viaţa, dar i se va tăia mina a 
Ş dreaptă şi gamba stingă! A fost Ş 
■ interzis, printre altele, consumai s 
■ de alcool şl au fost închise toate |  

barurile de noapte. Legi severe § 
vor fi adoptate împotriva infide- 3 
lităţli conjugale!

DUPĂ DELFIN, LEUL DE MARE ■
8

După interesantele experienţe | 
5 cu delfini, se pare că a venit rin- j 
■ dul leilor de mare să trăiască a- ]
3 semenea experienţe. Leul de mare !
8 este, după cum se ştie, un mami- 
g fer care ajunge pînă la ÍL5 m Iun- j 
8 gime şi trăieşte In Oceanele Pa- j 
8 cific şi Antarctic, precum şi în ; 
î  mările arhipelagului Malayez. Zla- j 
5 rul vest-german „Süddeutsche! 
* Zeitung“ scrie că autorităţile na- 
I vale din S.U.A. utilizează leul 
g de mare pentru manevrarea ca- 
a blurilor de remorcare, la adincimi 
3 P'nă la 150 m. Acest mamifer, 
a care, spre deosebire de focă, are 
I un auz foarte bun, este dirijat de 
Ş om cu ajutorul unor semnale a- 
3 custlce speciale. Se precizează că 
I după antrenamente îndelungate, j 
■ leni de mare ar putea detecta mi- j 
a nele marine şi submarinele. . .
: I
Ş „CETĂŢEANUL NR. I AL LUMII“ !

• Cu mulţi ani în urmă s-a făcut j 
a mare publicitate In jurul america- j 
8 n“Iuir. Gary Davis, supranumit j* nului, _ ______
„ „Cetăţeanul Nr. I al lumii" şi ion- - 
; dator al „Mişcării pacifiste nniver- â 
: sale“. El pretindea că toate fron- 3 
■ tierele i-au fost atunci deschise. I 
S Cam la 25 de ani de Ia aceste 3 
Ş evenimente, poliţia franceză l-a 3 
8 arestat Ia Mulhouse pe Gary Da- |  
8 vis. La domiciliul său au fost gă- * 
Ş site vre-o sută de paşapoarte. . .  I 
Ş false! „Cetăţeanul Nr. 1 al lumii“ 3 
8 Ie fabrica şi Ie vindea amatorilor § 
I de călătorii. El a declarat că a- 3
8 ceste acte false deschid toate 8 
; frontierele.

I.R .M .E . Sibiu

KENYA. Frumosul lac JVakuru, poate fi considerat un adevărat paradis 
al păsărilor. Apele sale sínt aproape fn întregime „acoperite“ de mii 
de păsări flamingo şl pelicani, tn foto: Minunatele păsări flamingo care 
au dat Iacului Nakuru reputaţia unuia din cele mai inimoase lacuri

j ciul personal, telefon 1 39 42.
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I str. Uzinei nr. 7,
«>
I angajează de urgenţa:
I — lăcătuşi

—  matriţeri 
—  strungari.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la servi-

T. M. B. Staţia 
de utilaje Braşov

situată pe Şoseaua Cristianului nr. 6, 
angajează: s

— 150 tineri necalificaţi, cu serviciul militar satis
făcut, absolvenţi a 7 sau 8 clase generale, pentru 
a urma cursurile de calificare la locul de muncă, 
w  meseriile de mecanic utilaj de construcţii 
(excavatorist, buldozerist, macaragiu şi sudor).

Durata^ şcolarizării, între 6—9 luni.
Cheltuielile de şcolarizare şî cazare sínt suportate 

de către întreprindere.
Cursurile încep la 15 noiembrie 1972.
Informaţii Ia biroul personal şi salarizare, zilnic tele

fon, 2 46 85 şi 1 54 90.
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